

CORREO EXTREMEÑO

Año XXVI

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Badajoz: un mes 3 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7 >
Portugal: trimestre 7 >
Los demás países: trimestre 15 >

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 5
TELÉFONO NÚMERO 143
Badajoz 17 de diciembre de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico 0'25 ptas.
En primera y octava plana 1'00 >
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1'50 >
> en las restantes 0'50 >

Núm. 7.516

Gobierno civil

El presidente de la Diputación de Badajoz representará a nuestra provincia en el Comité ejecutivo del homenaje al ministro de la Gobernación

Algunos comentarios de actualidad y otros asuntos de interés

El gobernador civil nos manifestó ayer que respondiendo a requerimiento del Comité organizador del homenaje al ministro de la Gobernación, para que indicase el nombre de la persona que por su prestigio y significación pueda representar a la provincia de Badajoz en el Comité Ejecutivo, ha dado el del presidente de la Diputación, señor García Guerrero, de cuyos entusiasmos y perseverancia puede esperarse una labor benéfica para los fines que persigue el mencionado Comité.

UN COMENTARIO DE "A B C"

Por la importancia que tiene y la excelente doctrina que sustenta, reproducimos a continuación el siguiente editorial de nuestro colega madrileño "A B C":

"Es de una gran conveniencia saber lo que haya quedado útil y aprovechable en la vida pública española; de qué ha servido, cómo ha operado en su espíritu y en sus costumbres la experiencia de los últimos tiempos.

Nos placé que los hombres de la antigua política discutan el tema de la normalidad, y es un acierto sumo que se les deje hablar libremente, manifestarse como son y como están, para que ellos mismos hagan su clasificación y selección y sepa el país lo que puede esperar de unos u otros. La normalidad es para el país. Tememos que no todos los disertantes tengan presente una cosa tan sencilla. Algunos están ya equivocándose: hablan de la normalidad como si fuese para ellos, como de una restitución o una deuda que hay que liquidar con ellos, que ellos puedan condicionar y que necesite su "placet". Van a sufrir decepciones muy amargas los que piensan así, y es piadoso avisarlos.

En lo que el Gobierno proyecta, y tal como lo proyecta, en lo que se ha dicho de su programa normalizador, quien esté contra el Gobierno está contra el país y contra la opinión liberal; conste de una vez. Si el Gobierno declara cualquier día que desiste del proyecto que se le atribuye, y que en parte confirma la nota de ayer, nos volveríamos hacia los remilgosos y displicentes a preguntarnos qué tienen pensado, a qué acción se disponen para que termine la interinidad. El pasado, vivo en la memoria de todos, responde cumplidamente con lo que hicieron para evitar la Dictadura, y después para salir de ella. "No nos han dejado hacer nada", suelen decir. Es verdad. En lo futuro tampoco han de hacer más, ni sa-

ben hacer más de lo que les tore la Dictadura. Poco es para que se enorgullecian, y demasiado si lo dedican a reincidir en sus extravíos y a estorbar las buenas obras.

Convocar a la nación para que disponga de su régimen, abrir los comicios al sufragio universal con las garantías previas y las libertades necesarias para que constituya Municipios y Diputaciones, primero, y después Cortes: ¿es este el programa del general Primo de Rivera? No hay que pedirle más ni discutirlo siquiera, si así es. Coincide en absoluto con el anhelo del país, que recibirá con satisfacción y gratitud la obra espontánea del presidente y le dará su apoyo resuelto. Y tanto mejor si quedan aparte los que, por benévolo permiso de la Dictadura, salen de la molición "hojalatera" para mirarle el diente al caballo regalado.

¿Ha de ser este mismo Gobierno—preguntan algunos—, el que traiga la normalidad? Es el más llamado a ello, de tal manera, que si se dejara gastar y hubiese de caer antes de conseguirlo, habría fracasado en su principal obligación. Es también, por lo que ha hecho y se le debe, por lo que representa su gestión, con todos los errores que se le computen, el que tiene mejores títulos. Que presida las elecciones un Gobierno desinteresado en ellas, ¿qué quiere decir? ¿Que las elecciones se hagan solas, con dejación y abandono de autoridad, con facilidades para las componendas del botín en las tertulias de unos cuantos personajes, como en aquel inolvidable ensayo del vizconde de Matamala?

No un Gobierno de indiferentes, de extraños a la política pasada y actual traídos de cualquier parte, para unos días, y sin experiencia ni gusto de la gobernación, sino un Gobierno muy interesado en hacer honestamente las elecciones, en dirigir las con lealtad y cuidado, es el que conviene al éxito de la normalización."

TELEGRAMA

Ministro, Gobernación a gobernador civil:

"Gobernador civil Barcelona comunica este Ministerio que continúan llegando a dicha provincia muchos obreros en demanda de trabajo, pero que terminadas obras Exposición, resulta como consecuencia paralización, produciéndose crisis trabajo, y encarece se ponga en conocimiento de los demás gobernadores para que haga pública la imposibilidad de encontrar trabajo en aquella provincia."

EL CRIMEN DEL DOMINGO

Un hombre mata de una puñalada en el corazón a su ex novia

Madrid, 16.—Próximamente a las cinco de la tarde de anteyer se desarrolló un sangriento suceso en la plaza vieja de Chamberí, del que resultó muerta una mujer, sin que pudieran evitarlo las personas que la acompañaban y el numeroso público que a dicha hora transitaba por el lugar del suceso.

LOS PROTAGONISTAS

José Rubio García, de veinticinco años, con domicilio en el Instituto instalado en la calle de Alberto Aguilera, número 25, donde presta sus servicios como sirvien-

te, conoció en su pueblo natal, Caravaca (Murcia), a su paisana Gregoria Agudo Pérez, de veintisiete años, bastante agraciada y de conducta ejemplar.

Pronto simpatizaron José y Gregoria, llegando a entablar relaciones amorosas.

Según parece, el carácter de José no era compatible con el de su novia, por lo que cuestionaban con frecuencia, rompiendo las relaciones a los tres años.

Gregoria tenía sirviendo en Madrid a su madre y a su hermana Isabel, en la calle de Génova, número 19, desde hace varios años,

donde son muy queridas por su conducta ejemplar.

Como en la casa de uno de los familiares de los señores donde sirve Isabel necesitaban una criada, propusieron que dicha vacante la ocupase su hermana Gregoria, lo que fué aceptado.

Entonces vino a Madrid, hace unos tres meses, ingresando como sirvienta en la calle de Génova, número 26.

Meses antes que Gregoria vino José a Madrid, e ingresó en el mencionado Instituto como dependiente.

EL CRIMEN

Quiso la fatalidad que José se enterase de la casa donde vivía su ex novia, y, según referencias particulares, dedicaba el tiempo que le dejaba libre su trabajo a rondar la referida casa de la calle de Génova, número 26, con el fin de ver si podía avistarse con Gregoria y reanudar las relaciones, y logró conversar con ella una sola vez; pero la muchacha se negó a las pretensiones de José.

Anteyer salieron de paseo Isabel y Gregoria, acompañadas del novio de ésta, y cuando llegaban a la plaza vieja de Chamberí, a las cinco de la tarde, se acercó José a Gregoria, a la que saludó, sin que nadie pudiera presumir el terrible final de la entrevista.

Es de suponer que insistiese en su pretensión de reanudar las relaciones, y al contestar Gregoria en forma negativa, se asegura que dijo José:

—De mí no te burlas más.

Y sacando del bolsillo un cuchillo de grandes dimensiones, de los que usan en las cocinas, le clavó en el pecho a la joven Gregoria, dándose a la fuga el agresor, que fué detenido por unos transeúntes en la calle de Alberto Aguilera.

EN LA CASA DE SOCORRO

Entre la hermana y el novio de la víctima y varios transeúntes trasladaron a Gregoria a la Casa de Socorro central del distrito de

Chamberí, donde nada pudo hacer el médico de guardia, doctor don Leocadio Acero, porque la infeliz joven falleció al ingresar en el benéfico establecimiento.

El arma había penetrado en el pecho por la región mamaria izquierda, y atravesado el corazón.

A los pocos momentos se personó en la Casa de Socorro el juez de guardia, don Javier Elola, que es a quien también corresponde instruir el sumario, como juez que es del distrito de Chamberí, y al que acompañaba su secretario, don Antonio Aguilar, y oficial habilitado don Manuel Leyva.

Después de instruir varias diligencias, ordenó el señor Elola el traslado del cadáver al Depósito judicial, donde al poco rato de ingresar se presentaron la madre y la hermana para ver el cadáver, lo que no pudieron lograr, por prohibirlo el reglamento.

MANIFESTACIONES DE JOSE

José Rubio, una vez detenido, fué trasladado a la Comisaría del distrito de Chamberí, donde el comisario, señor Santullano, le interrogó, poniéndole después a disposición del juez de guardia.

Según parece, expuso el agresor cuando le conducían a la Comisaría que había encontrado casualmente a Gregoria con su hermana, y que, al verla acompañada de otro hombre, y en un momento de obcecación por los celos, produjo la agresión.

Anteyer, por la noche, fué trasladado José desde el Juzgado de guardia a la cárcel Modelo.

Después de practicada la autopsia por el médico forense, se verificó el entierro.

El suceso ha causado profunda impresión en la barriada donde habitaba la víctima, y muy particularmente en la casa donde servía y donde sirven su madre y su hermana, porque la conducta y trato de Gregoria hacían que fuese muy querida de todos cuantos la trataban, como lo son Isabel y su madre.

Llegada del Rey

Ha regresado el Monarca de su cacería en una finca de Valencia de Alcántara

Ha fallecido don Eduardo Gómez de Baquero "Andrenio", y el ministro de Justicia y el director de Cultos han dado el pésame a la familia

Madrid, 16.—A las once y media de la mañana llegó a esta capital su majestad el Rey, después de haber asistido en la finca de las "Claverías", término de Valencia de Alcántara, a unas cacerías.

Le acompañaban el infante don Alfonso de Borbón y el conde de Maceda.

Fué recibido en la estación por el Gobierno y numerosas autoridades.

DESPACHO CON EL REY

Madrid, 16.—Su majestad el Rey ha despachado hoy con el presidente del Consejo y los ministros de Instrucción pública y Justicia.

AUDIENCIA REGIA

Madrid, 16.—Después de su despacho con el Gobierno, su majestad el Rey recibió a una extensa audiencia militar.

FALLECIMIENTO DEL ESCRITOR GOMEZ BAQUERO

Madrid, 16.—En la madrugada pasada, y víctima de rápida enfermedad, ha fallecido en esta capital el ilustre escritor don Eduardo Gómez Baquero, que se firmaba con el pseudónimo de "Andrenio".

UNA NOTA EN GRACIA Y JUSTICIA

Madrid, 16.—Por el Ministerio de Gracia y Justicia se ha dado una nota, en la que se hace constar el sentimiento producido por la muerte del escritor Gómez Baquero, ya

que pertenecía a dicho Ministerio como jefe del Cuerpo de técnicos.

PESAMES A LA FAMILIA

Madrid, 16.—El señor Calvo Sotelo y el director de Justicia se personaron hoy en el domicilio del escritor Gómez Baquero para dar el pésame a los familiares.

VARIOS HERIDOS

Madrid, 16.—En la puerta de una taberna del barrio de La Elipa, cuestionaron varios individuos, resultando heridos Angel Tomás, Cipriano Fernando y Francisco Grande.

EN LA AUDIENCIA

Madrid, 16.—Se ha celebrado en la Audiencia, a puerta cerrada, la vista de la causa instruida contra el médico don Fernando Garrido, que dió muerte a su esposa doña Josefa Jiménez en el hotel Alfonso XIII.

Actúa de defensor el señor Lacierva.

Numerosas personas acudieron a presenciar la vista, pero se había dado la orden de que fuera a puerta cerrada, por lo que se vieron defraudadas.

Han comparecido como testigos los cateóricos señores Pareja, Alvarez y González.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Por teléfono

En Segovia se rinde un homenaje al señor Callejo

Segovia, 16.—Anttayer se celebró con gran entusiasmo el anunciado homenaje que rinden Segovia y su provincia al ministro de Instrucción pública señor Callejo, el cual llegó a ésta acompañado del señor Allué y de su hijo Pablo.

Fué recibido por las autoridades en la Puerta de Madrid, dirigiéndose inmediatamente al monasterio de El Parral, que estaba suntuosamente adornado. En dicho monasterio el señor ministro y su séquito oyeron misa rezada, que celebró el padre vicario de la Comunidad Jerónima.

Terminada la misa, dirigió una fervorosa salutación al ministro el obispo de la diócesis, doctor Pérez Platero. Seguidamente el presidente de la Diputación, señor Gila, pronunció un elocuente discurso, ofreciendo al ministro el homenaje como una deuda de justicia y gratitud, siendo largamente ovacionado.

El padre prior del monasterio recorrió la cortina que cubría la lápida colocada en honor del señor Callejo, situada en el claustro principal, cuya inscripción dice así: "Al señor doctor don Eduardo Callejo, ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, principal promotor de la restauración de este monasterio, y generoso protector de la cultura y del trabajo, como testimonio de gratitud de Segovia y su provincia."

DISCURSO DEL MINISTRO. INAUGURACION DE UN GRUPO ESCOLAR

Después, el señor Callejo pronunció un elocuente discurso de gracias, cuyos expresivos párrafos conmovieron al auditorio, el cual le aplaudió frenéticamente.

Inmediatamente el señor Callejo y las autoridades de Segovia se dirigieron al santuario de la Fuencisla, donde oraron brevemente.

Con un tiempo primaveral marchó la larga caravana de automovilistas, rodeando el Alcázar y la muralla de la ciudad, al Grupo escolar Primo de Rivera, cuya inauguración se celebraba también en el día de anteyer.

Bendijo el edificio el reverendo cura párroco de San Millán señor López Belicia.

Pronunció un discurso vibrante don Claudio Moreno, alcalde de Segovia.

El presidente de la Junta del Grupo escolar ofreció al señor ministro un álbum firmado por todas las clases sociales, y el señor Allué dedicó unas elocuentes palabras, congratulándose de la apertura del Grupo escolar, y el señor Callejo, finalmente, contestó con otro discurso, señalando el progreso de la enseñanza primaria bajo el Gobierno del gran patriota y gran estadista don Miguel Primo de Rivera, e hizo entrega al alcalde de la orden de subvención concedida para la nueva construcción escolar para niñas por cuenta del Estado, a fin de que el auxilio del Ministerio pueda ser mayor.

Grandes aclamaciones por parte del público acogieron las manifestaciones del señor Callejo, que recorrió los salones de las escuelas, felicitando al señor Pagola, arquitecto director de las mismas.

EL CONGRESO PEDAGOGICO SEGOVIANO.—BANQUETE

El ministro y las restantes autoridades marcharon a medio día a inaugurar el tercer Congreso pedagógico segoviano, que se celebra en el palacio de la Diputación provincial.

Inaugurado el Congreso, hicieron uso de la palabra don Eduardo Callejo y el maestro nacional señor Fernández Sancho.

A las dos de la tarde se reunieron a almorzar en un hotel todas las personalidades antedichas, reuniéndose más de doscientos comensales, quedando muchos más sin po-

der tomar parte en el banquete, por falta de capacidad de los salones del hotel. A la hora de los brindis se leyeron adhesiones entusiastas de los señores Suárez Somonte, conde de las Infantas, gobernadores civiles de Valladolid y Huesca, doctor Lapia, señorita Rincón y otras muchas de ilustres segovianos, que de distintos puntos de la provincia cooperaron con sus felicitaciones a la brillantez del acto.

El gobernador, don Rufino Blanco, ofreció el banquete, congratulándose de la espontánea manifestación de gratitud de todo el pueblo de Segovia hacia tan insigne gobernante, que en la creación de escuelas y construcción de edificios escolares, llegó a punto que nadie se acercó, y que será difícil que nadie pueda superar en lo sucesivo, terminando su peroración con un brindis, en el que hizo votos para que el señor Callejo siga largos años al frente del Ministerio de Instrucción pública para el bien de la Patria, y singularmente de la cultura española. A continuación propuso que se dirigieran telegramas, en los que se expresaran el entusiasmo y la gratitud de todos los allí reunidos, que representaban al pueblo segoviano, dirigidos al general Primo de Rivera y al arzobispo de Burgos, anterior obispo de Segovia. Esta proposición fué acogida con grandes aplausos por todos los comensales. También el señor Blanco felicitó efusivamente al arquitecto señor Sáinz de los Terreros, quien con acierto y generosidad dirige la restauración del monasterio de El Parral.

Don Wenceslao Delgado, hijo ilustre de esta provincia, llevó la representación de varias personalidades, pronunciando un discurso, en el que ensalzó a las diferentes glorias segovianas, agradeciendo al ministro el apoyo y los favores que dispensa a esta provincia de Castilla.

Acto seguido el señor Blas Sierra, presidente de la Unión Patriótica de Valladolid, habló en nombre de la comisión vallisoletana adherida al acto, ensalzando las virtudes cívicas del gobernante señor Callejo, y viendo con agrado que estas provincias hermanas coincidieran en los afectos de gratitud para el actual ministro de Instrucción pública.

Al final el ministro de Instrucción pública agradeció cordial y efusivamente el homenaje que se le tributaba, siendo muy aplaudido.

OTRO ACTO EMOCIONANTE.—REGRESO A MADRID

Este día tan solemne terminó con otro acto emocionante, en el teatro Juan Bravo, donde presenciaban un espectáculo infantil los niños del Grupo escolar Primo de Rivera, con sus familias, pues advertida la presencia del señor Callejo en el palco presidencial fué interrumpido el espectáculo, ya que el público aplaudió al señor Callejo.

A la caída de la tarde regresó a Madrid el ministro de Instrucción pública, siendo despedido en la plaza Mayor, se puede decir que por todo el pueblo de Segovia.

LA CARCEL CELULAR

Madrid, 16.—En la cárcel celular se ha suicidado hoy, disparándose un tiro, el oficial de Prisiones don Luis Blanco, que venía padeciendo desde hace mucho tiempo una enfermedad crónica. Se produjo la consiguiente alarma, entrando algunos guardias con pistolas al aire.

MANIFESTACIONES DE PEÑAN

Madrid, 16.—El presidente de la Unión Patriótica de Cádiz, señor Pemán, ha anunciado que en breve se emprenderá la reorganización del partido de la Unión Patriótica y para ello se desarrollará una intensa propaganda.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida religiosa

Martes, 17.—Ss. Lázaro, ob.; Esturmio, ab.; Vivina, v.; Olimpíades, Begga, vds.; Floriano, Canónico, mrs.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas. Después de Tercia hay misa solemne.

Por la tarde, a las tres, continúa el canto del oficio divino.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS DESCALZAS

Continúa el piadoso ejercicio de Corte de Cristo y Adoración perpetua a Cristo Rey, en el santísimo sacramento del altar, a las seis de la tarde.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en Santo Domingo y la Concepción, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN SAN AGUSTIN

Continúa, al toque de oraciones, el solemne novenario de las Jornadas de la Santísima Virgen.

EN BOTOA

El próximo domingo, a las once de la mañana, habrá misa rezada en este santuario.

GANADEROS

Vendido en Béjar vuestro ganado de cerda. La gran rebaja de derechos, puesta en vigor por su Ayuntamiento, la ha convertido en gran mercado de carnes.

Candelario está a tres kilómetros, a cuatro Vallejera, y a poco más Ledrada, y otros importantes centros de consumo.

Informes, en la Cámara de Comercio.

LA TIMOLINA

ha obtenido en Florencia (Italia) Diploma de honor, Medalla de oro y Cruz al Mérito. Pedido: a

Laboratorio ROBAL
SAN JOSE
Calamonte (Badajoz)

Consulta del doctor Morón

Enfermos de los ojos

JESUS DEL GRAN PODER, 53 SEVILLA

Corrección del Estrabismo (método original del doctor Morón). Extracción de la Catarata en cualquier período de formación. Operación del Glaucoma, etc.

TOS

GARGANTA Y BRONQUIOS

Caramelos pectorales CENARRO (Al eucalipto y savia de pino) Desinfectante del aparato respiratorio

CAJA: 0'35 y 0'70 pesetas. Farmacias y droguerías.

¡¡CALVOS!!

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholatos. Tratamiento económico, nuevo, japonés. Pago después del resultado. Escríbid KINOL. Apartado 10.073. MADRID.

Doctor Piquero

De Sanidad Militar

OCULISTA MIPSD

Enfermedades de los niños
DOCTOR FERNANDEZ CASARES
Médico Militar.
Hambra, 93 MÉRIDA

Audiencia

Señalamientos de causas para mañana

Sección primera

Juzgado de Llerena.—Delito, insultos; procesado, Segundo Viejo Tamayo; abogado defensor, señor García, y procurador, señor Martínez.

La pena de cuatro meses de prisión y mil pesetas de multa, solicita el fiscal para el procesado.

La defensa solicita la absolución.

Juzgado de Castuera.—Delito, contra la seguridad colectiva; procesado, Francisco Barquero Gómez; defensor, señor Lago, y procurador, señor López.

Cuatro meses de prisión y mil pesetas de multa, solicita el fiscal para el procesado.

Sección segunda

Juzgado de Jerez de los Caballeros.—Delito, robo; procesado, Joaquín Montero Ballesteros; defensa, señor Morales, y procurador, señor González.

El fiscal solicita para el procesado la pena de ocho meses de reclusión, accesorias y costas.

ANUNCIOS BREVES

Médicos

Ámbel Albarrán. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta, de 12 a 2. Ramón Albarrán, 14, Badajoz.

Aljo García González. Profesor del Instituto Rubio. Especialidad en garganta, nariz y oídos. Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 7. Echegaray, 22 y 24.

Cerafin Gil González. Especialista en partos y matriz. Profesor del Instituto Rubio. Consulta, de 11 a 2. Mencho, 21.

Ventas

Se venden cubas para descajadores, tiros de carro, palos pozo, dos odos, caña para yugo. Razón, Fonda del Pilar, 73. Badajoz. José Amador.

Varios

Vicente Sanz Diéguez. Almacén de tripas secas. Clases superiores y calibres exactos. Don Benito (Badajoz).

Compre Lolla SOB

Alumino puro. Bateria de cocina baratas. LA LUZ.

Se encuentra en esta capital el competente mecánico y afinador de pianos de la acreditada casa Hiazza Hermanos, de Sevilla. Se reciben avisos en esta Sucursal, Echegaray, 81.

Compré Lolla SOB

Artículos afeitar. Linternas. Stylográficas. Bistones. Petacas. Boquillas. LA LUZ.

Escuela de Primera enseñanza. Preparadora para el Magisterio nacional y Bachillerato elemental y superior. Director: don Jorge de Grois. Alameda de la Victoria.

Acete. Construcción de casas de primera calidad, garantizando no hay saladeros. Solicitud a la autógona. La casa que en mejores condiciones nació este envase. Hilario del Castillo. Vázquez Camarasa, número 52. Alameda de la Victoria.

Siempre Lolla SOB

Perfumería. Perfumería. Juguetería. Abanicos. Caprichos. LA LUZ.

Fernando Ponte. Fábrica de baldosines. Artículos sanitarios en general. Azulejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 26. Alameda de la Victoria.

Todo a 0'95. Secciones permanentes. LA LUZ.

Pedid Lolla SOB

Fino La Ina y Mecharnudo, DOMEQ

Información militar

Se conceden los beneficios del capítulo XVII de la ley de Reclutamiento a varios mozos

Se conceden los beneficios del capítulo XVII de la ley de Reclutamiento (reducción del tiempo de servicio en filas), a los mozos Juan José Cabezas García, de la Caja de Recluta número 11, y José Puente García, de la número 13.

PERMISOS

Al primer regimiento de Artillería a pie se le da conocimiento de que el capitán general ha concedido quince días de permiso para Barcelona al capellán primero don Manuel Gallego.

Al teniente de Castilla don Joaquín Lagares Bordallo, se le conceden dos meses de licencia por enfermo.

Para visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona se conceden veinte días de permiso al teniente de Castilla don Enrique Justo Luengo.

PARA DARLE DE ALTA

Al cabo Ramón Rodríguez Gómez se le comunica se presente en el regimiento de Telégrafos para proceder a darle de alta.

CARTILLA MILITAR

A Cazadores de Alcántara 14 de Caballería, se interesa cartilla militar del soldado Manuel Domínguez Manzano.

PENSION

Se concede pensión a Vicente Alcántara Luque.

SE DEVUELVE INSTANCIA

Al alcalde de San Pedro de Alcántara se devuelve instancia de doña Eulalia Cáceres Fariñas, para que practique lo que se le indica a la interesada.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Gravelinas.

Jefe de día: coronel de Villarrobledo, don Francisco Feroso Blanco.

Imaginería: otro de Castilla, don Federico Fernández Sánchez-Caro.

Hospital y provisiones: sexto capitán de Castilla.



¿Porqué Sufrir?...

Un Solo

SELLO DEL

D. FAIVRE

cura rápidamente

GRIPE, FIEBRES, DOLORES de CABEZA, de MUELAS, REUMATISMOS

Sin Peligro para el Corazón
Sin Fatiga para el Estómago



Cajita : 0,30
Caja de 12 : Ptas : 3.

J. BAENA.-Dentista

Recibirá consultas en Villanueva los martes, Hotel Reverte. En Alamedalejo, todos los miércoles, Palacio, número 8. En Mérida, del 1 al 5 de todos los meses, Hotel del Comercio. En Fregenal de la Sierra, todos los sábados.

Zafra.-Huelva, 20

Paulino Doncel

Fábrica de mosaicos. Artículos sanitarios. Materiales de construcción

CARDERO, 1 APARTADERO, P. C. MERIDA

INFORMACION DE LA ALCALDIA

Al hacer en el día de ayer nuestra acostumbrada visita a la Alcaldía, el señor Carapeto únicamente nos manifestó que había recibido a un grupo de estudiantes de la Escuela Normal de Maestros, los cuales fueron a darle cuenta del viaje que tienen en proyecto de ir a pie y en diversas etapas a Sevilla para visitar la Exposición, pidiéndole al mismo tiempo el apoyo del Ayuntamiento para lograr llevarle a efecto.

El señor Carapeto se mostró muy satisfecho por la iniciativa y prometió su cooperación en nombre del Municipio.

Necrológica

Después de rápida e inesperada enfermedad ha fallecido en el día de ayer en Valverde de Burguillos nuestro querido amigo don Manuel Zoido, alcalde y maestro nacional de dicho pueblo.

Las relevantes dotes personales que le adornaban, así como la actividad y competencia con que siempre llevó a cabo el desempeño de los diversos cargos que ostentaba, entre ellos también el de corresponsal de CORREO EXTREMEÑO, han sido motivos más que suficientes para que su muerte haya producido general sentimiento entre las numerosas amistades con que contaba en todos los sectores sociales, así dentro como fuera de la localidad.

CORREO EXTREMEÑO se une de todo corazón al dolor que en estos momentos embarga al hidalgo pueblo de Valverde de Burguillos por la pérdida de tan ejemplar ciudadano, que con tanta discreción y acierto supo encauzar su misión al frente de la Alcaldía y desde las aulas de su clase.

Al mismo tiempo hacemos extensivo el sentimiento de nuestro pesar a la distinguida y virtuosa esposa del finado e hijos, mientras que pedimos a nuestros lectores una oración por el descanso de su alma.

Venta de leña

En la dehesa de "Sagrajas" se vende en grandes y pequeñas porciones. Para tratar, calle San Juan, 42, principal.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN PARROCIAS

Servicio público de transportes

por camiones DODGE para la provincia y fuera de ella.

Informes: PESCADERIA DE LOZANO.

MUNOZ TORRERO, 28 BADAJOZ

Registro civil

NACIMIENTOS

Victoria Botonero Ledesma. Paseo de Castelar, 7. Juan Maldonado Diestro. Peñas, 24.

Martín Moreno Lozano. Bravo Murillo, 17.

María del Carmen Moreno Hernández. Chapin, 24.

Iluminado Fuentes Pascual. Bravo Murillo, 28.

Lucía Leopolda Mercedes Pilar Matilde Juana de la Cruz de la Santísima Trinidad Marzal Albarrán. Meléndez Valdés, 43.

Erasmo Remigio Barriga. De Gabriel, 11.

María Rodríguez Ballester. Chapin, 30.

Manuel Durán Jaramago. Morales, 28.

Vicente Cervera Acedo. Vista Hermosa.

Florencio Rodríguez de la Concepción. Castillo, 3.

DEFUNCIONES

Concepción Rodríguez Fernández, de veintisiete años, tuberculosis pulmonar. Hospital civil.

María Torvisco Díaz, de noventa y tres años, coma diabético. Joaquín Sama, 82.

Amalia Rodríguez Arroyo, de setenta y cuatro años, lesión orgánica del estómago. Arco-Aguero, 27.

Antonio García Moreno, de dos meses, septicemia. Amparo, 11.

MATRIMONIOS

Antonio Núñez Ramos, con Francisca Miño Falcón.

Agustín Márquez Sama, con María Crespo de Fuentes.

Custodio Fuentes Pajuelo, con Francisca Borba Rollano.

La Asociación de Funcionarios y Joreros del Ayuntamiento de Badajoz

Elección de Junta directiva

Anoche, a las seis de la noche, se celebró en los salones del Ateneo, galantemente cedidos por gina Societat al efecto, la elección de la mitad de la Junta directiva de la Asociación de Funcionarios y Obreros del Ayuntamiento de Badajoz, la que tuvo lugar, eligiéndose los nuevos cargos por aclamación.

Ha quedado constituida la nueva Junta directiva, por los señores siguientes:

Presidente, don Manuel Albarrán Ramos-Izquierdo.

Vicepresidente, don Jacinto Fernández de Torres.

Secretario, don Ricardo Penís Comero.

Tesorero, don Nicolás Tirado lanco.

Contador, don Felipe Cerezo Sánchez.

Vicesecretario, don Andrés Maías Salgado.

Vocales: don Miguel García Paz, don José Eusebio de la Asunción, don Ignacio Rodríguez Amajo, don Juan de Dios Ferrer García, don Ramón Agama Flores y don Eloy Sigüenza Macías.

DOLENCIAS DEL ESTOMAGO

Magnesia "Roly"

Cura siempre la hiperclorhidria y calma el dolor

SE VENDE

Oficio de Procurador para ejercer, Audiencia provincial.

Razón, Pedro Dacal, secretario de Talavera la Real.

Se arrienda

pasto y labor el "Cortijo Nuevo de las Ventanillas", de cabida de 240 fanegas de tierra, buen cortijo y agua abundante.

Para tratar, con don Gerardo Puebla, plaza de Cervantes, Badajoz.

INFORMACIONES VARIAS

Información de Villanueva de la Serena

Algunas apreciaciones a guisa de prólogo sobre el servicio de Correos

Otro "palito" a la Federación Regional

Hemos leído con verdadera simpatía los artículos publicados en este diario por "Florencio de Médicos" (Carmelo Pérez) sobre la situación decaída del servicio de Correos en Olivenza, nuestro querido pueblo natal, en lo que respecta a la conducción y reparto.

Sus comentarios y otras apreciaciones éticas por nuestra parte nos mueven a tocar la tan zaranada cuestión de los carteros y del reparto de la correspondencia a domicilio, con carácter general.

Es verdaderamente singular lo que en esto acontece: mientras por una parte quedan unos 300 carteros (en números redondos, y teniendo en cuenta las últimas noticias de que muy pronto serán colocados un corrido par de centenas o tres) unos 300 carteros de entrada por colocar, pasando los grandes "kyries" económicos, "abhinc" ya varios años, de todas partes surge y se habla de la insuficiencia del número de carteros y las naturales consecuencias perjudiciales para lo oficial, los particulares, el comercio y la industria. Es decir, que son muchos los casos análogos al de Olivenza.

Si miramos al fondo de la cuestión, notaremos dos causas determinantes del hecho: la onerosa "perla chica" del recibo de la correspondencia a domicilio y un "laissez faire, laissez aller, le monde va de lui même", que será muy liberal y democrático, pero no concuerda con los actuales tiempos.

Quédase para otro día, con más espacio, el análisis de las causas. Basta por hoy con estos prolegómenos.

PARA LA F. R. E. F.

Varios amigos del Sport Club Villanovense nos han significado de ostensible manera su complacencia y conformidad con la información que de su "pleito" con la F. R. E. F. publicábamos en el número de este diario correspondiente al domingo pasado, y nos suplican una ampliación o aclaración que de momento les interesa, puesto que es una de las principales causas de su actitud. Ella se refiere a la cuestión económica. El Club local ha entregado, con las pesetas correspondientes, la liquidación del partido aquí celebrado a beneficio del organismo provincial. Nos exhiben

la liquidación, que está cabalmente justificada en todos sus extremos; sin embargo, nos informan de que se han opuesto reparos.

Pero dicen que no hallan conformes, por el contrario, aquellos reparos; partiendo, como punto inicial, de que no se satisfacen del todo sus dudas sobre extremos económicos, que debieran justificarse con libros y registros correspondientes de Tesorería; de donde se dedujera, documentalmente, la situación económica del organismo provincial, con claridad meridiana, respecto a las cuentas pendientes con la Federación Nacional, inversión de fondos, justificación del volumen de atrasos, etc., etc.

En resumen, que quieren conocer todas las cuentas al detalle.

Si es como ellos dicen—la F. R. E. F. tiene la palabra—, no podemos menos de aplaudir hasta con entusiasmo la dignidad de su actitud. Y así, vemos uno de los más graves inconvenientes de no haberle dado la representación que en el seno del Comité directivo de la Federación debiera haber tenido la Asociación deportiva local; y creemos fundadamente que en tal caso no se hubiera llegado a la violenta situación actual.

Pero todavía es tiempo. ¿Cómo? Rectifíquense, remédiense estas deficiencias, y... ¡pelillos a la mar!

¿Cuánto habría de complacer a todos que renaciera la armonía, para bien del deporte extremeño!...

Augusto VAZQUEZ

P. S.—Ya cerrada esta información, leemos en un diario madrileño la queja de los carteros ante la retención de sus devengos hasta el día 23 del mes actual, cuando consuetudinariamente no sucede así; y, por tanto, el acuerdo de la Superioridad en su ramo les desnivela el presupuesto familiar con grave daño, por el momento; aunque el día 23 cobren el mes completo.

Todo ello son efectos de la doble causa del problema, que más arriba dejamos apuntada. ¿Y no es triste y lamentable que así suceda? Estos sí que son "cenicientos" entre los empleados del Estado, a quien prestan un servicio de tanta monta.—Vázquez.

Información de Fuente del Maestre

Los ejercicios espirituales que las Juventudes Católicas de la diócesis tienen organizados en el colegio de San José, de Villafranca de los Barros, se celebrarán del 27 al 31 del actual

Nos comunica el señor consiliario diocesano de Juventudes Católicas, don Manuel Casimiro Morago, que de acuerdo con el padre rector del Colegio de San José, de Villafranca, ha quedado fijada definitivamente la fecha en que ha de celebrarse la primera tanda de ejercicios espirituales, organizados por las Juventudes de la diócesis, siendo dicha fecha la del 27 al 31 del presente mes.

Serán días felices para los jóvenes que hayan de practicarlos; días de luz en medio de las tinieblas que les ofrece el mundo; de paz entre las algaradas y ruidosas diversiones de la vida; días de felicidad en medio de los egoísmos y ruindades de los hombres.

Existe grande animación en los centros de la diócesis para concurrir a estos actos de verdadera formación espiritual.

Desde luego—nos manifiesta el mismo señor consiliario—tienen prometida su asistencia jóvenes directivos de Zalamea y Villanueva de la Serena, de Mérida, de Villafranca de los Barros, de Segura de León, Fuente del Maestre, de Oliva de la Frontera, de Aceuchal y varios más.

Grandemente deseo que sean esos días de santo retiro de preparación sólida para el apostolado de la Acción Católica, tan necesario en estos tiempos de naturalismo y sensualidad contrarios al espíritu del Evangelio, el cual hay que llevar al seno de las familias y a la entraña misma de la sociedad.

CORRESPONSAL

Información de Valle de la Serena

HA FALLECIDO EL CONCEJAL SEÑOR GODOY

El sepelio constituyó una verdadera manifestación de duelo en la comarca.—Una visita del señor obispo a la Iglesia

Sobre las seis de la mañana del día 13 falleció el joven concejal de este Ayuntamiento y vocal de la comisión pro homenaje a Donosocortés, don Luis Godoy Godoy, que contaba en la actualidad treinta y un años de edad, y era una de las figuras más representativas de la localidad.

Durante todo el día 13 no dejaron de desfilir por la casa mortuoria representaciones de todas las clases sociales de dentro y fuera de la localidad, que significaron a la familia del fallecido el testimonio del hondo dolor.

La Guardia municipal y los guardas del Sindicato Agrícola Católico dieron guardia al cadáver por parejas, haciendo cuartos de dos horas, hasta el momento de ser sacado de la capilla ardiente para ser trasladado a la iglesia parroquial, donde se le dijo una misa de "corpore insepulto".

EL ENTIERRO

Desde muy de mañana comenzaron a llegar coches, el día 14, con comisiones y representaciones de los pueblos inmediatos para asistir al sepelio del cadáver del señor Godoy, que estaba fijado para las nueve de la mañana.

Como previamente se había dispuesto, hubo dos presidencias de duelo, una integrada por don Carlos Godoy, juez municipal y hermano del fallecido, y por los hermanos políticos don Pedro Barquero y Barquero, presidente del Sindicato Agrícola, y don Wenceslao Olea y demás familiares.

La otra presidencia la integraban el Ayuntamiento en pleno, presidido por el alcalde en funciones don Diego Pozo Hoyos, y con asistencia de los señores Benítez, Sánchez Carrera, Morales, Algaba y Mateo; el secretario señor León y oficiales señores Godoy y Ortiz Riera.

Seguían las representaciones del Sindicato Agrícola Católico, compuesta por el vicepresidente señor Godoy (don Valentín), el secretario y los señores Pozo, García, Carrasco, Minaya y Barquero; de la Unión Patriótica, por el jefe local don Adolfo Díaz; cabo del Soma-tén, don Rafael Gómez Coronado; presidente de la Comisión pro homenaje a Donosocortés, don Au-

relío Astudillo, con los vocales de dicha Comisión señores León, Berdud, farmacéutico, y Parejo Bravo, veterinario; el Juzgado, representado por el juez suplente señor Murillo, fiscal señor Martín y el secretario don Andrés Fernández.

Figuraban en la triste comitiva representaciones de todas las clases sociales.

DE FUERA

De los pueblos comarcanos recordamos haber visto:

De Quintana de la Serena, a don Joaquín, don Miguel, don Ramón y don Rafael Barquero; don Vicente, don Francisco, don Diego y don Leopoldo Gómez Coronado; don Juan, don Pedro y don Alejandro Barquero G. Coronado; don Francisco Nieto, y a los hermanos Morillo, Velarde y Barquero.

De Campanario, a don Diego Sanz de la Cruz y a don Antonio Mateo.

De Mérida, a don José Olea.

De Higuera de la Serena, a don Juan José Núñez Merchán.

De Villagonzalo, a don Angel y a don Pedro Antonio Mancha Godoy.

DESFILE Y PESAME

Poco después de las dos de la tarde termináronse los oficios fúnebres y el clero regresó a la parroquia, empezando el desfile y pesame, que fué recibido por los familiares en una de las salas del domicilio del difunto.

Que descanse en paz este buen amigo y reciba su desconsolada madre, doña Marcelina Godoy, hermanos y demás familiares, nuestra más sentida manifestación de dolor por la pérdida del irremparable amigo.

UNA VISITA DEL PRELADO

En las primeras horas del día 13, procedente de Madrid, estuvo en esta localidad el señor obispo para informarse del estado en que quedó la iglesia parroquial después del siniestro, marchando seguidamente a Higuera para celebrar.

CORRESPONSAL

DE COLABORACION

El premio Nóbel de Literatura

Un telegrama de Estocolmo ha venido a despejar la incógnita. Sonaban muchos nombres, como siempre, para el premio Nóbel de Literatura. Cada país, por lo general, destacaba, como candidatos, algunos de sus escritores más prestigiosos como poetas, como novelistas o como dramaturgos. Un movimiento de opinión se había formado en torno al nombre de Remarque, el afortunado autor de "Sin novedad en el frente". Pero esa candidatura se consideró desde el primer momento sin posibilidad de éxito. Sin duda, el libro de Remarque ha alcanzado un triunfo editorial enorme, uno de los mayores éxitos de librería que se ha conocido en los últimos tiempos. Pero el premio Nóbel de Literatura no es la consagración de un libro, sino el reconocimiento de una labor literaria, la proclamación de una personalidad de escritor con una obra de conjunto, compleja o intensa, desde luego original, siempre profunda y fecunda. La de Remarque, a pesar de su mundial resonancia, no llegaba a estas condiciones. Era la producción única de un escritor. Era la suya "Sin novedad en el frente" una obra circunstancial de endeble valor literario y de popularidad muy extensa, pero fácilmente efímera.

Pero si el premio no lo ha obtenido Remarque, lo ha logrado, en cambio, otro escritor alemán, Thomas Mann, que es sin duda, a la hora presente, el más grande de los novelistas de la Alemania contemporánea. Thomas Mann ha sido uno de los escritores que, después de la guerra, ha hecho acto de pública adhesión al régimen republicano en Alemania. Acaso se pueda sospechar, a juzgar por sus ironías, que él era un rebelde frente a la exaltación del pangermanismo. Cierta que algunas de sus burlas parecen colocarlo frente a la Alemania tradicionalista. Sin embargo, en realidad, Thomas Mann es, acaso sin quererlo, un fervoroso tradicionalista. Su celebridad se formó rápida y concorde hacia 1901, cuando se publicó su novela "Los Buddenbrooks", que algunos han comparado a "Los Bougon-Macquart", de Zola, y a "La fin des Bourgeois", del belga Lemonnier.

Una de las acusaciones formuladas contra el arte literario de Mann es la de haber renovado el procedimiento del naturalismo francés y de haber vuelto a la novela documentada. Cierta o no la acusación, es indudable que la historia de la grandeza y decadencia de una familia de mercaderes de Lubeck—una de las viejas ciudades libres de la vieja Hansa—en el siglo anterior está narrada con una impasibilidad a lo Flaubert. Esa familia de negociantes, los Buddenbrooks, es

una verdadera familia de patricios del comercio. En el libro ella compone un largo cuadro lleno de color, una evocación de personas y de cosas determinadas en el espacio y el tiempo: es la novela histórica de ayer. En ese punto, el novelista, más historiador que los historiadores, se guarda bien de señalar sus simpatías. Su método, por ese tenaz impersonalismo, resulta a veces desabrido, antipático, pero da, en cambio, a la novela un singular carácter de documento humano.

La originalidad de Mann no ha estado en crear la novela de los negocios y perpetuar una dinastía de comerciantes. Lo que él hizo con Rubek y la familia de los Luddenbroocks lo había hecho también Herzog con Hamburgo y la familia de negociantes de los Ferevsten. Lo principal en Mann es su oculta ponderación de ciertos valores tradicionales, que son como raíces históricas de las razas y de los pueblos. Es lo que sobrevive porque tiene savia y tiene vigor para sobrevivir. Y, por tanto, debe sobrevivir. He aquí lo que presta un profundo sentido conservador—aunque en apariencia únicamente resulte paradójico—a la obra que pretende ser de un radicalismo renovador en Thomas Mann.

Mejor que esa otra novela de que ya hemos hablado, y que es la que ha constituido su celebridad, lo prueba su novela "Alteza real". Parece una sátira por el tono de ironía con que está escrita, pero en el fondo es la más franca alabanza de lo tradicional que se conserva contra las mudanzas del tiempo y los vaivenes de los acontecimientos humanos. En medio del gran Imperio alemán, ¿cómo podían subsistir esos ducados, principados, como ese imaginario gran ducado pacífico donde reina la familia de los Grimmberg? Todas las mezquindades que se quieren, pero el hecho de subsistir prueba que había en el mantenimiento de esos pequeños Estados, dentro de la Federación imperial germánica, como una fuerza viva que se imponía a todas las codicias de los más fuertes. Era la tradición que venía del pasado y que no podía desaparecer ni aun por la violencia, porque la virtud ancestral todavía tenía las reservas necesarias para resistir y para sobrevivir históricamente.

Esa fuerza, ese prestigio del pasado, es lo que sale al paso en la obra de Mann, y ese lógico de la tradición, que es un idealismo en los pueblos, es lo que se ha querido señalar como mérito al otorgarle el premio Nobel este año.

Angel GUERRA

A la hora en que los niños van al Colegio

Seguramente constituye una preocupación el ver salir a vuestros hijos a hora temprana en esta época en la que tantos peligros existen para su aparato respiratorio. Si tenéis la precaución de echar una cucharada grande de BIRKA en un recipiente de agua que esté hirviendo en la habitación donde vuestros hijos se vistan, les habréis proporcionado en pocos días una defensa segura contra aquellos peligros.

No dudarlo, comprad hoy mismo un frasco de INHALANTE BIRKA y tenemos la seguridad que pronto contaremos con vuestro agradecimiento. Ped dos por mayo: Ronda, número 4, SAN SEBASTIAN. Al público: en Farmacias y Droguerías.

DEPOSITARIO: DON VICENTE DOMINGO SANCHIS

HOJAS DE AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES PARA PEDIDOS: M. ZALDIVAR, NUEVA, 87.-MALAGA

SUERO CUTTER CONTRA LA PESTE PORCINA

Producto del Laboratorio Cutter, de U. S. A., de maravillosos resultados en cuantas vacunaciones se han llevado a efecto. No deje de utilizarlo si quiere inmunizar de la peste a sus cerdos. Haga una prueba, e compruebe con los que ya la hicieron, y quedará convencido.

REPRESENTACIÓN PARA ESPAÑA: Compañía Internacional de Maderas Santa Lucía, 27.—Badajoz

Almacenes "San José,"

HIERROS - ACEROS - VIGUETAS - HERRADURAS - CLAVOS MADERAS Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

ANTONIO R. PINA

— ZAFRA —

LA AGUILA Fábrica de CHOCOLATES LUIS MERINO PLAZA DE ESPAÑA, 15 ZAFRA (Badajoz)

Soldadura autógena Carrerita de Antonio Gutiérrez.—Parera, 18.—Teléfono 868

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas Amortizables de cinco a cincuenta años —: Módico interés Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de Rodolfo López Gosálvez INGENIERO AGRONOMO Meléndez Valdés, 35 BADAJOZ

INFORMACIONES TELEFONICAS

POR TELEFONO

Del viaje del ministro de Marina

La esposa de García de los Reyes y las hijas de Primo de Rivera asisten como madrinas a la botadura de tres vapores en el puerto de Bilbao

Bilbao, 16.—Acompañado de su esposa y de las hijas del general Primo de Rivera, Pilar y Carmen, ha llegado hoy a esta capital el señor García de los Reyes, ministro de Marina. Aprovechando su estancia asistió a la botadura del vapor "Cabo de San Antonio", actuando de madrina su esposa. También se llevó a efecto la botadura de otros vapores, en cuyo acto actuaron de madrinas las hijas del marqués de Estella.

LOS DELEGADOS NAVALES JAPONESES EN LOS ESTADOS UNIDOS

Seattle, 16.—Han sido recibidos por las autoridades y funcionarios representando al Gobierno, los delegados japoneses que van para Washington, de viaje a Londres, donde asistirán a la Conferencia de las cinco potencias.

EMBAJADOR NORTEAMERICANO EN EL JAPON

Washington, 16.—El Senado ha confirmado el nombramiento del señor Castle Junior, como embajador especial norteamericano en el Japón, durante la Conferencia naval de Londres.

EVASION DE RECLUSOS

Méjico, 16.—Comunican de Tehuacán (Puebla), que veinticinco reclusos han escapado de la penitenciaría de Tehuacán, después de haber atacado y herido a un cierto número de guardianes.

EL TIPO DE DESCUENTO

Estocolmo, 16.—El Banco Nacional de Suecia ha fijado el tipo de descuento en el cinco por ciento.

Oloroso Lebrero, DOMEQ

LAS RELACIONES COMERCIALES FRANCO-CUBANAS

La Habana, 16.—Informado favorablemente por el doctor Codina, ministro de Negocios extranjeros, el Senado ha ratificado por unanimidad el tratado comercial franco-cubano.

ACCIDENTE DE AVIACION

Wellington, 16.—En el puerto de Auckland se ha producido un grave accidente de aviación, resultando muertos dos aviadores que tripulaban un hidroavión Dornier.

EXAMEN DEL PROYECTO

Londres, 16.—El Comité Ejecutivo de la Federación de mineros ha examinado el texto del proyecto de ley gubernamental sobre el carbón y ha aceptado el principio general que lo informa.

LA CUESTION DE LA INDUSTRIA MINERA

Londres, 16.—El proyecto de ley minera propone regularizar la producción, el aprovisionamiento y la venta de carbón por medio de una organización central para toda la Gran Bretaña, cuya central dispondrá de organizaciones en cada uno de los distritos mineros.

LA EVACUACION RENANA

Wiesbaden, 16.—Las tropas y el Estado Mayor británico de las fuerzas de ocupación han evacuado definitivamente hoy esta ciudad.

POR TELEFONO

En breve se inaugurará en la corte una nueva plaza de toros

En la corrida inaugural habrá un concurso de ganaderías

Madrid, 16.—El presidente de la Diputación provincial estuvo visitando hoy las obras de la nueva plaza de toros, cuya construcción está a punto de finalizar.

Manifestó el señor presidente que la corrida inaugural se celebraría a beneficio del Hospital provincial y del Instituto del Cáncer.

En ella tendría lugar un concurso entre ganaderos, lidiándose cuatro toros castellanos y cuatro andaluces, los cuales estarían a cargo de ocho matadores de primera fila.

BENDICION DE PRENDAS

Tetuán, 16.—En el Patronato de la Residencia se ha verificado hoy el acto de bendecir las ropas con destino al Ropero de Santa Victoria, para ser distribuidas entre los niños más necesitados.

Al acto asistieron la condesa de Jordana, el obispo de Gallipolis y numerosas personalidades.

RESTRICION DEL JUEGO

Pretoria, 16.—El Gobierno ha redactado un proyecto de ley que próximamente se someterá a las Cámaras, encaminado a restringir el vicio del juego, que está tomando alarmantes proporciones.

LLEGADA DE KARAKAN

Estambul, 16.—El señor Karakan ha llegado a esta capital, habiendo sido saludado por todas las autoridades civiles y militares.

Esta noche continuará su viaje a Angora.

EN HONOR DE LOS MARI-NOS FRANCESES

Bucarest, 16.—Dicen de Spoleto que las fiestas organizadas en honor de los marinos franceses prosiguen con entusiasmo, no cesando la población de expresar su simpatía a Francia.

El día de ayer se consagró a excursiones por los alrededores de Spoleto y a la visita a la Escuela de Pilotaje de hidroaviones.

LA FUGA DE UN EX MINISTRO

Estambul, 16.—La fuga de Djennani Bey, ex ministro de Comercio, ha provocado grandes comentarios a causa de las múltiples malversaciones que ha cometido en detrimento del Gobierno y de los particulares.

Se sabe que el ex ministro ha huido al extranjero sin pasaportes.

RUMORES DESMENTIDOS

Ciudad del Vaticano, 16.—En los centros del Vaticano se declara que carecen en absoluto de fundamento los rumores relativos a un próximo retiro del cardenal Gasparri y a su sustitución por el cardenal Pacelli.

LAS REPARACIONES ORIENTALES

Budapest, 16.—Han llegado los delegados italianos en la Conferencia de reparaciones orientales.

Información de Nogales

Un ruego y una opinión para que se normalice el servicio de Correos

El servicio de conducción de producción de correos a este pueblo, que se sirve al presente solo por la Estación de Almendral, se verifica casi a diario con injustificado retraso de tiempo y, lo que aún es peor, sin que pueda merecer la aceptación del público, dada la forma en que, con mucha frecuencia, se realiza.

Existe un contratista, pero éste reside en Almendral, que para hacer noche en Nogales, por lo que ahora, en esta época, debe llegar aquí con el correo procedente de Badajoz, a las ocho de la noche, para salir a las siete de la mañana siguiente, a fin de llegar a tiempo para enlazar con el auto de La Estrella que pasa por Almendral a las nueve, de Jerez de los Caballeros a Badajoz, es lo cierto que el tal contratista, no dando la importancia que en sí tiene el servicio, demostrando un absoluto desconocimiento de sus deberes, encomienda la conducción del correo, por sí y ante sí, a la persona que mejor le place, sin tener en cuenta sus condiciones y circunstancias, dándose el caso, harto frecuente, de que el servicio lo efectúe, gracialmente, un menor de edad, inexperto, con buena voluntad, sí, pero irresponsable de las consecuencias que bien pudieran determinar la irregularidad con que viene haciéndose la expresada conducción.

de protestas de algunos vecinos. Nos permitimos trasladarlo al señor jefe de la Administración, principal de Correos de Badajoz, con el ruego encarecido de que ordene se normalice, como es debido, el servicio de conducción de correos de Almendral a Nogales y viceversa.

No sería factible, perfectamente legal, disponer que sea conducido el correo que interesa a este pueblo por el auto de servicio público de los señores Brito-Espino, que hace el recorrido de la línea, concedida en exclusiva, entre Almendral y Fuente de Cantos, pasando por aquí y con enlace para otras líneas en Santa Marta?

En este sentido elevó razonada instancia el alcalde al señor jefe de la Administración principal de Correos de Badajoz, hace más de un mes, y ésta es la hora que no se tienen noticias de lo que se haya resuelto en ella. De esta forma se mejoraría mucho el servicio, con manifiesta y evidente utilidad para los intereses locales.

Confiamos mucho que el señor jefe dedique al asunto preferente atención, ya que nos consta que tiene los mejores deseos de mejorar, delegar al perfeccionamiento de los servicios encomendado al cargo que con tanto acierto desempeña en la Principal de Badajoz.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ habitante en _____ calle _____ núm. _____ se suscribe a CORREO EXTREMEÑO por _____ (1) de 192__ de _____ El suscriptor,

Remítase este boletín a la Administración de periódicos en sobre franqueado con sello de dos céntimos. (1) Trimestre a seis

Un distinguido joven de Oviedo que efectuaba robos en una aristocrática casa de la capital ha sido detenido

Oviedo, 16.—Desde hace ya tiempo se venían registrando diversos robos en una de las casas más aristocráticas de esta capital. Con tal motivo se efectuó la detención de una de las doncellas, de quienes se sospechaba.

Como de sus declaraciones no se obtuvo resultado alguno, la Policía continuó haciendo las diligencias oportunas.

En el día de hoy, y cuando un distinguido joven de la localidad procedía a vender unas alhajas en una casa de compraventa, fué detenido por la Policía.

Convenientemente interrogado, declaró ser el autor de los robos que venían registrándose.

Dijo que los llevaba a cabo aprovechando los descuidos de los moradores de la aristocrática casa, con quienes les unía una estrecha amistad.

El referido joven ingresó en la cárcel, donde ha quedado incomunicado.

El asunto está siendo objeto de muchos comentarios en toda la ciudad, dada la calidad del autor de los hechos.

PRESIDENTE DE UN GRUPO PARLAMENTARIO

Berlín, 16.—El grupo parlamentario nacional alemán del Reichstag eligió ayer a Oberföhren presidente de dicho grupo en sustitución del conde de Westarp, dimisionario.

LOS CAMPESINOS RUSOS DE ORIGEN ALEMÁN

Eydkuhnen, 16.—Ha llegado el último contingente de campesinos rusos de origen alemán, compuestos de 682 individuos.

Estos emigrados dicen que existen todavía en Moscú 2.000 campesinos alemanes que desean emigrar, pero que se les niega la autorización.

LOS SOCORROS A LOS DES-OCUPADOS FORZOSOS

Londres, 16.—El proyecto de ley presentado por el Gobierno referente al socorro por subsidios a los obreros sin trabajo representará para el erario público un nuevo gasto de cuatro millones a cuatro y medio de libras esterlinas.

LLEGADA DEL EMBAJADOR SOVIETICO

Londres, 16.—Monsieur Sokolnikoff, embajador soviético en Inglaterra, ha llegado a Londres acompañado de su esposa.

EL TIPO DE DESCUENTO EN LONDRES

Londres, 16.—El Banco de Londres ha fijado el tipo de descuento de 5 por 100.

JUEGOS FLORALES

Perpignan, 16.—El grupo literario Genet D'Or ha hecho pública una invitación para los séptimos juegos florales que tendrán efecto el último domingo de mayo de 1930, bajo la presidencia del poeta Carlos Grande.

En el programa figuran varios premios, algunos importantes.

AUTOMOVIL

marca 'Renault', seis caballos, se vende. Informes, en esta Administración.

LA EQUITATIVA FUNDACION ROSILLO

CONSTITUYE UN GRUPO DE TRES COMPAÑIAS DE SEGUROS, CON CAPITALES Y OPERACIONES SEPARADOS, DISTRIBUIDOS EN LA SIGUIENTE FORMA:

Table with 2 columns: Suscrito, Desembolsado. Rows include La Equitativa-Vida, La Equitativa-Riesgos Diversos, La Equitativa-Reaseguros, and Totales.

CONSEJO DE ADMINISTRACION

DE LA EQUITATIVA-VIDA.—Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Urquijo. Vicepresidente: Excmo. Sr. Conde de Rosillo. Vocales: Excmo. Sr. Marqués de Alsedo, D. Fermín Rosillo, Excmo. Sr. D. José Luis de Oriol, don Avelino Benavente, D. Fernando Rosillo y Excmo. Sr. D. Valentín de Caspedes.

DE LA EQUITATIVA-RIESGOS DIVERSOS.—Presidente: Excmo. Sr. Conde de Zubira. Vicepresidente: D. Fernando Rosillo. Vocales: Excmo. Sr. D. Juan Manuel de Urquijo, Excmo. Sr. Conde de Rosillo, Excmo. Sr. D. Hipólito de Alsedo, Sr. D. Andrés Álvarez García, D. Fermín Rosillo, Excmo. Sr. D. Ignacio Celi y Peraballa y D. Manuel Gallego.

DE LA EQUITATIVA-REASEGUROS.—Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Arzobispo de Ibarra. Vicepresidente: D. Fermín Rosillo. Vocales: D. Luis Ibañez, Excmo. Sr. Marqués de la Vega de Arzobispo, Excmo. Sr. D. Leopoldo Nieto, Sr. Celestino Sr. Conde de Rosillo, Excmo. Sr. D. Ignacio Baas y D. Fernando Rosillo.

PRINCIPALES OPERACIONES

- Seguros sobre la vida: Seguros para caso de muerte, de vida y de vida y muerte, bajo distintas formas, sobre sus o sus vidas en conjunto, y seguros de grupo. : : : cubriendo además las invalidades. : : : Seguros contra incendios: MUEBLES-INDUSTRIAS Y COSECHAS Seguros de accidentes: Del trabajo - Individuales - Grupos - Viajes o Itinerarios - Automóviles - Responsabilidad civil

Toda clase de reaseguros DOMICILIO SOCIAL: ALCALA núm. 71 (edificio propiedad) MADRID OFICINAS AUXILIARES: BARCELONA, Gran Via Layetana, 64 (edificio propiedad) VALENCIA, Plaza de Castelar, 6 (edificio propiedad)-BILBAO, Gran Via, 1 SEVILLA, Rloja, 17

Agente general para esta provincia Manuel Hernández Oliva Plaza de la Constitución, 4, proal. Teléfono 694 BADAJOZ

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31 :-: MADRID

Teléfono 11140, 11149 y 18282 --: :-: :-: :-: Apartado 339 AGENCIA: GOYA, 89 (ESQUINA A TORRIJOS)

CAPITAL AUTORIZADO... 200.000.000,00 de pesetas. CAPITAL DESEMBOLOADO 60.000.000,00 " " FONDOS DE RESERVA... 20.000.000,00 " "

SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Archena, Avila, Astorga, Ayora, Badajoz, Barcelona, Barco de Avila, Beas de Segura, Bellpuig, Benavente, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcagente, Carmona, Cazorla, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Cordera, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Játiva, La Bañeza, La Carolina, La Roda, León, Llerda, Linares, Lora del Río, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Manzanares, Marchena, Martos, Medina del Campo, Mora de Toledo, Murcia, Novelda, Ocaña, Oropesa, Osuna, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Ponferrada, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torre del Campo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacaña, Villa del Río, Villanueva del Arzobispo, Villarrobledo y Yecla

Filial: Banco de Badalona (Badalona)

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista... Dos y medio por ciento anual. Con ocho días de preaviso... Tres por ciento anual. A tres meses... Tres y medio por ciento anual. A seis meses... Cuatro por ciento anual. A doce o más... Cuatro y medio por ciento anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses, y de cuatro por ciento a seis meses y cuatro y medio por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas, hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual. Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósitos de valores, y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Sucursal de Badajoz: Meléndez Valdés, 39

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Los periódicos

"La Nación" publica unas interesantes declaraciones del general Primo de Rivera acerca del momento político actual

La Dictadura, ha dicho el general Primo de Rivera, cesará al día adecuado del año que va a empezar

El Gobierno desarrollará el plan propuesto mientras esté asistido de la opinión como actualmente, que cuenta con el apoyo de los Cuerpos armados, clero, funcionarios, Juventudes y la Unión Patriótica

La Asamblea no discutirá el proyecto de Constitución, que no regirá en España

Madrid, 16.—"La Nación" publica en su edición de esta noche unas interesantes declaraciones del general Primo de Rivera.

Dice el general que la Dictadura no puede abandonar el Poder sin quedar a España debidamente garantida, ni se puede tampoco entregar solamente porque doctrinarios se empeñen en desviar el rumbo político por distintos caminos de los que debe seguir.

Puede suponerse que la Dictadura ha de cumplir la misión por la que vino a España, y más en estos momentos en que está apoyada por los Cuerpos armados, Clero, funcionarios, Juventudes y por más de los 700.000 afiliados a la Unión Patriótica.

El cambio a la normalidad no ha de ser brusco, sino de una forma gradual, buscando una soldadura que permita este paso entre el actual régimen y el futuro.

Es de suponer que el actual Gobierno no se ha de dejar guiar por los políticos ni ha de permitir sus imposiciones y doctrinas, ya que cuando pudieron hacerlo no lo hicieron, y no pretender que la Dictadura gobierne como ellos quieren actualmente.

El actual Gobierno cesará el día adecuado del año que va a empezar, y esto según su criterio y con arreglo a un plan que previamente se ha de dar a conocer.

En esos momentos el general Primo de Rivera abandonará el Poder después de haber cumplido su misión y encontrar satisfacción en su conciencia, dar cuenta al Rey y a la opinión.

Conviéndolo con el presidente de la Asamblea, Yanguas, el organismo consultivo dividirá sus sesiones en tres períodos plenarios.

Para evitar diferencias, se ha acordado que el proyecto de nue-

va Constitución no se discuta, pero no por ello no se ha de dar las gracias a la comisión, que tan acertadamente ha trabajado en el proyecto.

Antes de que pueda desaparecer la Asamblea, habrá que crear un órgano que sirva de consulta al Rey y al Gobierno.

Desecha el general Primo de Rivera en sus manifestaciones la teoría de aquellos que dicen que de aceptar, todo o nada, e insiste en que el paso a la normalidad será gradual y no brusco.

UN COMENTARIO DE "LA EPOCA"

Madrid, 16.—"La Epoca" emite hoy su opinión acerca del momento político actual.

Dice que es imposible enjuiciar sobre dicho momento político, hasta que no se conozcan los propósitos que animan al Gobierno.

Hemos sido siempre partidarios —continúa diciendo el periódico— de no tocar a la Constitución vigente, pero sí de completarla mediante nuevas leyes complementarias de orden público, prensa electoral y Asociación.

El Gobierno que emprenda esta labor tendrá a su cargo un importante y necesario cometido que la opinión sabrá recompensar en los momentos oportunos.

FIRMA DE JUSTICIA

Madrid, 16.—Nombrando deán de la Catedral de Ciudad Real a don Pedro Fernández.

Idem abad de Santa María del Campo a don Isidro Alvarez.

Idem canónigo de Tudela a don Jesús Benítez, primero en la terna presentada por el Tribunal calificador.

Noticias de fútbol

Se cree que España no tomará participación en el campeonato mundial

Han sido descalificados hasta fin de temporada tres jugadores que actuaron con nombre supuesto en el campeonato extremeño

Se aprueba la suspensión del Sport Club Villanovense decretada por la Federación Extremeña

Madrid, 16.—Hoy ha celebrado una reunión la Federación Española de Fútbol con el Comité Nacional, tratando acerca del campeonato mundial que se verificará en Uruguay y de la intervención de España en el mismo.

La reunión fué muy laboriosa, pero sin ningún acuerdo a dicho punto.

Se cree que España no tomará parte en dicho campeonato.

Entre los diversos acuerdos que después fueron tratados figuran los siguientes:

Suspender hasta el fin de la temporada actual a los jugadores Tomás Laso, Alfredo Truncha y Andrés Espín Díaz por haber jugado con nombre supuesto con el Sport Club Villanovense en el campeonato regional extremeño.

Reconocer a los efectos reglamentarios la constitución del Comité de la Federación extremeña.

Comunicar a las demás Federaciones españolas la suspensión del Sport Club Villanovense, decretada por la Federación extremeña.

INAUGURACION DE ESCUELAS EN TORRELAGUNA

Madrid, 16.—Con gran solemnidad se han inaugurado en Torrelaguna los nuevos edificios escolares.

Pronunciaron discursos el alcalde y el gobernador, quien elogió la obra del cardenal Cisneros.

Anunció que las escuelas inauguradas hasta el verano han sido 40 y hasta febrero se inaugurarán otras 40.

VISITA DE LA REINA

Madrid, 16.—La Reina doña Victoria, acompañada de la marquesa de Carisbroke, estuvo en la Casa de Salud visitando la Escuela de Matronas.

LA INFANTA DOÑA BEATRIZ

Madrid, 16.—Esta mañana la infanta doña Beatriz asistió al curso de enfermeras en el Hospital de San José y Santa Adela.

EL CARDENAL PRIMADO ASISTE A UNA PEREGRINACION

Toledo, 16.—El cardenal Segura ha presidido hoy una peregrinación a la ermita de la Virgen del Prado, en Talavera de la Reina.

Al llegar la comitiva a dicha ermita se celebró una misa solemne en la que ofició de pontifical el cardenal primado.

Después se entronizó con el mayor esplendor el Sagrado Corazón de Jesús en las Casas Consistoriales.

LA DESAPARICION DE GAZAPO

Madrid, 16.—Continúan practicándose por la Policía las diligencias oportunas para descubrir el paradero de Lorenzo Gazapo.

Se ha obtenido una relación de las personas que han utilizado últimamente el pasaporte para la frontera portuguesa.

Se cree que de haberse fugado el señor Gazapo por dicha frontera lo habrá hecho con nombre supuesto.

En los pasaportes que se han sacado existen algunos cuyas señas coinciden con las del mencionado agente recaudador.

VISITAS A LA EXPOSICION

Barcelona, 16.—Con objeto de visitar la Exposición Internacional han llegado hoy a esta capital numerosos profesores y alumnos de las Escuelas Normales de Sevilla y Madrid, y veintidós maestros de la provincia de Toledo.

LLEGADA DEL CONDE DE LA MORTERA

Barcelona, 16.—Procedente de Palma de Mallorca, después de asistir a la inauguración del monumento a su padre, ha llegado hoy a esta capital el conde de la Mortera.

LOS ESTUDIANTES CATOLICOS

Barcelona, 16.—Han llegado los 150 estudiantes católicos procedentes de Madrid para asistir a las sesiones de la octava Asamblea.

Durante el día de hoy se dedicaron a visitar los monumentos más notables.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Teatro López de Ayala

MARTES SELECTO Programa extraordinario PARAMOUNT

La preciosa película de argumento interesante, con escenas del misterioso Oriente,

SHANGHAI interpretada por los notables artistas RICHARD DIX y MARY BRIAN.

El vuelo trasatlántico

Ayer, los aviadores Challes y Larre Borges han emprendido su vuelo trasatlántico

Las últimas noticias dan cuenta de que los aviadores realizan el viaje sin novedad y con vientos favorables

Sevilla, 16.—Desde las primeras horas de la mañana del domingo observóse por toda la ciudad una gran animación con motivo del anunciado vuelo trasatlántico que habrían de llevar a efecto los aviadores Challes y Larre Borges.

A las ocho y cuarto de la mañana verificóse el traslado del aparato desde el hangar de bombardeo hasta la pista de despegue, operación que fué llevada a cabo por veinte soldados.

A continuación se procedió a la carga del aparato.

Los aviadores Challes y Larre Borges fueron invitados a almorzar por varios aviadores.

Acompañados del ingeniero señor Carol estuvieron revisando el aparato, encontrándole en perfectas condiciones.

En la base de Tablada fueron cumplimentados los aviadores por el comandante señor Bustamante, el cónsul del Uruguay, que hizo entrega a los aviadores de unos mensajes para que los entregaran al presidente de la República del Uruguay y al ministro de Relaciones.

Un amigo de los aviadores, el señor Paganini, les hizo entrega también de una carta dirigida a su madre, la cual reside en Montevideo.

El cónsul de la Argentina saludó también a los aviadores, y les entregó unos documentos con destino al presidente señor Irigoyen.

A continuación fué precintado el barógrafo del aparato por el secretario del Aero Club señor Flores.

Se efectuaron todas las operaciones de medidas para la garantía del viaje, y seguidamente se les hizo entrega a los aviadores de los últimos partes meteorológicos recibidos, que acusan buen tiempo en todo el trayecto a recorrer, excepto en Porto Praia, que el cielo está nublado.

El aparato llevará el viento de cola.

Cumplidos todos estos requisitos, se levantó el acta correspondiente.

Los aviadores manifestaron luego que habían recibido numerosos telegramas en los que les deseaban buena suerte en la travesía.

Larre Borges recibió un telegrama de su esposa, la cual le decía que esperaba con ansia su llegada.

Los aviadores llevan los alimentos que en informaciones anteriores se ha dicho, figurando en su hoja de servicios un vuelo de treinta horas de duración en Francia.

Han insistido en sus afirmaciones de que con este vuelo no intentan batir record alguno, únicamente poner a prueba el aparato, y si el rendimiento del motor lo permite, el viaje no se convertirá en un salto sobre el Atlántico, sino que lo ampliarán más, a fin de ver si pueden conquistar el record de los aviadores Costes y Lebrich.

A las doce y veintiocho se pusieron en movimiento las hélices, y ocho minutos después el aparato, que como decimos había sido llevado a la pista construída para el "Jesús del Gran Poder", despegó magníficamente y emprendió su vuelo.

Antes los aviadores se despidieron cariñosamente de sus compañeros de la base de Tablada.

Challes vestía un mono blanco, y Larre Borges un magnífico traje de cuero.

Los aviadores se colocaron también las auriculares que conectan con la estación de radio.

El despegue, como decimos anteriormente, fué magnífico.

VARIOS DESPACHOS

Sevilla, 16.—Durante toda la tar-

de del aeródromo de Tablada no cesó de pedir datos a Casablanca.

A las tres de la tarde se recibió un despacho de Casablanca en el que se daba cuenta que el aparato había cruzado por dicho sitio sin novedad.

A las veintidós y quince se recibió de Cabo Juby, en donde los aviadores envían un despacho, en el cual saludan a los jefes y oficiales.

Estos les contestaron con otro, en el que les agradecían el cariñoso saludo, y les enviaban al mismo tiempo el suyo, muy efusivo.

En el resto de la tarde se siguieron recibiendo en Tablada varias comunicaciones dando cuenta de que el vuelo se verificaba normalmente, con rumbo hacia el sur.

A las seis y diez se recibió un despacho de Río de Oro diciendo que el aparato había pasado sin novedad y con dirección al suroeste.

DESPACHO DE PARIS

Paris, 16.—Se ha recibido un radio comunicando que los aviadores volaban sobre Porto Praia a las siete y media y participaba que todo iba bien a bordo.

OTRO DESPACHO DE BUENOS AIRES

Sevilla, 16.—La Compañía Latecoere, de Buenos Aires, comunica que el avión "Francia" volaba sobre Fernando de Noroña sin novedad y con viento favorable.

El vuelo sobre Fernando de Noroña lo efectuaban a las ocho y treinta horas Greenwich con la situación de diecisiete grados treinta minutos norte y veinticuatro grados treinta minutos oeste, volando sin novedad hacia el suroeste.

A las once de la mañana se recibió otro despacho dando cuenta de que el aparato volaba a 600 millas al suroeste de Cabo Verde.

DESPACHOS DE DAKAR

Sevilla, 16.—En el aeródromo de Tablada se ha recibido un radiograma de Dakar en el que se da cuenta de que a las once y treinta y cinco de la mañana el aparato en el que Challes y Larre Borges efectúan el vuelo trasatlántico volaba en perfectas condiciones a los nueve grados y veinte minutos norte y veintisiete grados de longitud oeste.

DE PERNAMBUCO

Sevilla, 16.—De Pernambuco se tuvo conocimiento de que en la telegrafía de Olvidas no se había recibido contestación a las ocho y cincuenta y cinco de la estación emisora del avión "Francia".

Noticias posteriores: a última hora en el aeródromo de Madrid se recibía un despacho en el que se manifestaba que el aparato había pasado sin novedad por Fernando de Noroña y Brasil.

REPARTO DE PRENDAS

Madrid, 16.—El sábado tendrá lugar el reparto de prendas en el Ropero de Santa Victoria.

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS

Almacén de armas. Efectos de caza, campo, viaje y sport. Gramófonos y discos. Cartucherías y pólvoras. Artículos sanitarios. Bañeras, lavabos, inodoros, bidé, azulejos y accesorios para cuarto de baños. Genaro Doncel BADAJOZ

FABRICA DE MOSAICOS. PAVIMENTOS DE DIFERENTES ESTILO Y COLORIDO. PISOS DE OLAMBRILLAS CON LADRILLO DE BARRO Y LOSETAS DE CEMENTO. IMITACION MOSAICOS ROMANO. LOZA SANITARIA. CEMENTOS. AZULEJOS. POCALLA Y OTROS MATERIALES DE CONSTRUCCION. DOMINGO OLGADO LEVA. Prim, 7 y Vasco Núñez, 48.-Badajoz

DROGUERIA Y PERFUMERIA EXTREMEÑA MENDICOTE. Aceite puro de linaza, secantes, albayaldé y toda clase de colores para la elaboración de pinturas. Pinturas preparadas, esmaltes, barnices, tubos de óleo, brochas y pinceles. PRECIOS COMO EN NINGUNA OTRA. San Juan, 24.—Teléfono 350. Sucursal, Santa Lucía, 1, y Salmerón, 2 (antigua Droguería del Correo)

Mercados. Madrid, 16.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios: Cerdos extremeños y andaluces, a 2'84. Murcianos y mallorquines, a 2'84. Blancos, de 3'20 a 3'25. Corderos nuevos, a 4'20. Carneros, a 3'60. Ovejas, a 3. Vacas extremeñas buenas, de 2'83 a 2'89. Idem regulares, de 2'78 a 2'83. Toros, de 2'87 a 3'04. Cebones, de 2'78 a 2'87. Novillos buenos, de 2'91 a 3. Idem regulares, de 2'83 a 2'87. Bueyes, de 2'39 a 2'70. Impresión del mercado.—En términos generales el mercado continúa con pocas existencias de ganado, manteniéndose, por tanto, los precios firmes. Conviene que los ganaderos tengan presente que todos los días se efectuaban ventas de ganados de cerda con 2'95 y 3 kilo en las razas extremeña y andaluza.

ESCULTURAS. Estucados esculpidos, imitaciones a mármoles, terciopelos, mármore, etc.; éstos se pueden comprobar en las fachadas del edificio del señor Ramallo, en Castelar, Badajoz. Para convencerse que resultan más económicos y estables que todos los empapelados y pinturas, pidan presupuestos y muestras a esta casa. También ofrece trabajos en general en escayola, cemento, maderas y toda clase de pastas, para templos, fachadas e interiores. Pintados al óleo, temple, etc. Reproducciones en todos los estilos antiguos de muebles mixtos de madera y pastas, marcos y objetos artísticos. Especialidad en dorados de todas clases. UNION-PAX-PAPER. Plaza del Castillo, número 18. Teléfono 34. BADAJOZ

Lo mejor. Para tejadas - Para cielos. Para rasos - Para revestimientos. Para tubos - Para decorados. Agencia de Extremadura: ANEL PARRA.-Badajoz. Francia: [illegible]

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Crónica financiera de Madrid

El viernes próximo se abrirá la suscripción del empréstito interior oro 6 por 100, por suma de 350 millones pesetas oro, según detalles del anuncio del Banco de España que es una glosa del Real decreto del Ministerio de Hacienda y conviene al interés público y al de nuestros lectores subrayar algunas características y fines principales de esta operación, que, ciertamente, merecen debido relieve.

Además del interés de 6 por 100, mas la bonificación resultante, de cobrarse íntegro el cupón de primero de abril, desembolsándose el 20 por 100 el día 20 del actual, 40 el día 25 de enero y el 40 por 100 restante el día 13 de marzo próximo, con lo que resulta en realidad emitido el empréstito a 99'40 por 100, los bonos del Tesoro están exentos del impuesto de utilidades y cualquiera otro sobre el interés y la amortización; exención del impuesto de derechos reales sobre transmisión de herencias, cuando el tipo de gravamen aplicable no exceda del 5 por 100, con la bonificación de ese margen hasta el gravamen de 8 por 100 y con la bonificación del 50 por 100 en los tipos contributivos superiores al 8, siempre que los títulos se hayan consignado a nombre del causante en un Banco español o extranjero antes de 31 de enero de 1931, y otras bonificaciones en casos especiales de este mismo impuesto de transmisión, que se detalla en el aviso del Banco de España.

También disfrutan exención del impuesto del Timbre en las pignoraciones que se admiten a 90 por 100 en el Banco de España, y, finalmente, exención de todo arbitrio o gravamen municipal y provincial.

No hay que insistir mucho para convencer a los poseedores de oro anonedado o de cheques oro de la gran conveniencia que les representa invertir sus disponibilidades en este empréstito oro, cuyos atractivos resaltan de modo bien palmario para los que posean valores extranjeros de fácil realización.

Dos casos pueden concurrir en los poseedores de estos valores extranjeros oro: que el interés sea igual o inferior al 6 por 100 y que el interés sea superior al 6 por 100. Del primer caso derivan otros dos: que el interés sea inferior al 6 por 100 y la cotización inferior a la par, y que el interés sea de 6 por 100 y la cotización superior a la par, caso aplicable también al primero cuando coticen sobre la par de los valores, no obstante tener interés inferior al 6 por 100.

Desde luego, no ofrece la menor duda la venta de valores oro de menor interés de 6 por 100 para acudir a la suscripción del em-

préstimo español oro 6 por 100, coticen o no por encima de la par, y para no ser demasiado prolijos, examinaremos sólo un caso tipo, el de más exageradas ventajas actuales, digámoslo así, para que de él derive, como ejemplo fehaciente, la conveniencia de vender en todos los demás casos menos optimistas para acudir a este empréstito.

Supongamos que se trata de un valor extranjero oro al interés de 7 por 100, y que cotiza en Bolsa a 125 por 100.

A simple vista, de esos dos porcentajes parece como sea un disparate vender un valor de tal tipo para invertir su producto en nuestro empréstito interior oro 6 por 100, pero, bien lejos de ser así, vemos lo que nos dice la realidad.

El poseedor de un valor 7 por 100, cotizando a 125 por 100, tiene únicamente seguro el 100 por 100 del nominal de su título, estando el 25 por 100 restante a la intemperie, o sea a merced de los acontecimientos intrínsecos y extrínsecos al valor y de las fluctuaciones de la Bolsa, y relacionando el 7 por 100 de interés nominal con el capital cotizado en Bolsa de 125 por 100, le resulta un interés real de sólo el 5'60 por 100, y aun esto sin hacer deducción alguna por impuestos sobre el cupón, cosa que no es de suponer, resultándole, por tanto, el hecho de que el interés aparente del 7 por 100 es un interés real inferior al 5'50 por 100.

Si el poseedor de ese título lo vende en Bolsa y realiza su capital cotizado de 125 por 100 para invertir el producto en el empréstito interior español oro 6 por 100, obtendrá el indiscutible resultado siguiente:

Con 125 pesetas oro suscribirá, al tipo efectivo de emisión de 99'40 por 100, resultante del pago en tres plazos de la suscripción, un nominal de 125'75 pesetas oro de este empréstito español, que al 6 por 100 de interés libre de impuestos le formaliza una renta líquida del 7'545 por 100.

En resumen: que vendiendo sus valores extranjeros, no sólo consiga por efectivo el nominal del margen de 25 por 100 de supercapitalización en Bolsa, de suerte que ya no lo puede perder, sino que además, en vez de tener una renta fluctuante inferior al 5'50 por 100, asegure a todo su capital una renta líquida, libre de todo impuesto y riesgo, superior al 7'50 por 100, o sea 2 por 100 enteros más de renta y 25 por 100 más de capital seguro.

Puede, pues, asegurarse, sin que tal previsión cierta implique mérito alguno, que este empréstito oro constituye un gran acierto y un éxito completísimo en todos sus complejos aspectos, y la bien

orientada tendencia del mercado monetario, apuntada ya en los primeros días de la semana anterior, habrá prontamente de afirmarse, ya que el retroceso señalado después ha obedecido a injustificadas preocupaciones del día, completamente ajenas a la vida financiera y económica, cuyo decisivo influjo habrá de prevalecer en definitiva en cuanto el barómetro de las pasajeras incidencias e incubaciones políticas acusen la necesaria y esperada tranquilidad, que es fenómeno puramente subjetivo, que no afecta a la inalterabilidad sustantiva de las cosas.

El aspecto de conjunto de nuestros mercados bursátiles ofrece cierta nerviosidad e inconsistencia, debido más que nada a la falta de orientadores imparciales y con autoridad en nuestros centros bursátiles, y cuando esto sucede, solamente los pocos iniciados se aprovechan de la ausencia de firmeza en el criterio de la masa, para producir a diario vaivenes "pro domo sua".

Los fondos públicos presentan orientaciones diversas, manteniendo su cotización el Exterior, el Amortizable 1927 con impues-

to y el 4 por 100 1928; suben la Deuda reguladora, un cuartillo, el Amortizable 1926, 10 céntimos; el 1927, sin impuesto, 0'40, y 0'25 y 0'20, respectivamente, el 4'50 1928 y 5 por 100 1929. Por el contrario, están cedidos el 4 por 100 Amortizable, 5 por 100 antiguo 1927 y 3 por 100 1928, que pierden 0'25, 0'50, 0'50 y 0'15, respectivamente.

La Deuda ferroviaria está mejor situada que la semana anterior: mejoran 0'20 y 0'50, respectivamente, las al 5 y 4'50 por 100.

El corro municipal, con más negocio, se presenta divergente, destacándose por su alza el empréstito de Mejoras urbanas y de 0'50 el Madrid 1914. Por el contrario, bajan un cuartillo el 1909 y subsuelos.

De los valores especiales sólo varían la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, que cede un cuartillo, y la emisión de noviembre de la Trasatlántica, que cede un entero. El ferrocarril Tánger-Fez mejora 0'40.

Las cédulas del Hipotecario al 4 y 5 por 100 pierden 0'50 y 0'30, respectivamente, y las del Crédito local al 6 y 5 por 100 mejoran 0'25 cada una.

De sociedad De Retamal

BADAJOS

De paso para Magacela llegó de Sevilla nuestro buen amigo don Antonio Cuadrado, aventajado estudiante de Medicina.

VALLE DE LA SERENA

De Sevilla regresó el estudiante don Lorenzo de la Cruz Godoy.

—De Badajoz, donde han permanecido unos días, don Antonio Tamayo Romero y su esposa doña María Godoy, acompañados de su linda hija Crisinita.

—También vino de Badajoz el estudiante don Felipe Sánchez Davila.

—De Don Benito, don Enrique Olea y su hermano Luisito.

—Para Higuera salió el maestro nacional don Domingo Benítez Portalo.

PUEBLA DE SANCHO PEREZ

Después de visitar las Exposiciones de Sevilla, Barcelona y varias poblaciones de España, han regresado nuestros estimados amigos don Eustaquio Morgado Escudero y su hijo Francisco Morgado Toro, los que llegan muy entusiasmados de su viaje.

—También ha regresado de su viaje que ha hecho a la Exposición de Sevilla nuestro buen amigo el industrial don Juan Trigueros Díaz.

—Para visitar la Exposición de Sevilla han marchado nuestros estimados amigos los industriales don Ramón Linao Fernández y don Isaac Trigueros Padilla.

—Se encuentra entre nosotros pasando las vacaciones de Pascuas de Navidad el joven y simpático estudiante de Medicina de la Facultad de Salamanca don Alejandro Rosario García.

Sombreros de señoras y niños

Gran surtido en modelos de las principales firmas de Madrid y París para la próxima temporada.

Se hacen toda clase de rebajas V. de Baldomero García Echevarry, 5, 7 y 9 BADAJOZ

Los modelos se exhiben en el interior

TINTORERIA FRANCESA

Se tinte toda clase de ropas Limpieza a seco Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ Para vinos y coñacs, DOMEQO

El día 11 del actual falleció en este pueblo la que fué virtuosa señora doña Rosalina Nogales Romero, esposa de nuestro distinguido amigo don Ricardo Rodríguez Crespo, médico titular y presidente de la Unión Patriótica.

Tanto por las simpatías que en ésta goza nuestro reputado doctor cuanto por las virtudes que adornaban a la finada y por la prematura edad en que deja de existir, treinta y nueve años, su muerte ha constituido una verdadera manifestación de duelo, no fingido y exteriorizado en el acto de su funeral, al que sin distinción de clases ni personas puede muy bien afirmarse ha concurrido el pueblo en masa.

Sea esta crónica el rendimiento de adhesión más sincera al justo sentimiento que en estos momentos embarga el ánimo de nuestro mencionado amigo don Ricardo, que inconsolable llora la muerte de la esposa querida, por la cual, a los lectores, pedimos una oración, y a Dios va la nuestra más fervorosa por que le haya otorgado el premio reservado a los suyos.

CORRESPONSAL

Noticias

Ayer falleció en ésta, a los setenta y tres años de edad, víctima de la rápida enfermedad, don Eugenio Terrón Salguero, padre de nuestro particular amigo don Manuel, a quien enviamos nuestro sentido pésame.

El entierro se verificará en la tarde de hoy.

Las oposiciones a telefonistas

En las oposiciones celebradas el pasado sábado en esta Central de la Compañía Nacional de Telefonos para cubrir varias plazas del personal femenino, solamente obtuvieron plazas las señoritas Juana Romero, Rosario Fernández, Catalina Ramos y Alfonsa Alegre, que hicieron la preparación completa en la Academia Santa Teresa, que dirige la señorita de Amuedo.

El triunfo que ha obtenido el referido Centro de enseñanza en esta oposición, consiguiendo plazas para todas sus alumnas, pone bien de manifiesto la labor docente tan provechosa que practica, y por ello le felicitamos.

Anunciado que en breve se celebrará nueva oposición para las plazas que han quedado sin cubrir, la Academia Santa Teresa ha iniciado otra nueva preparación.

ALMONEDA

Venta de muebles. Peñas, 13, segundo, izquierda.

Banco de Ahorro y Construcción
Sociedad Cooperativa de Crédito intervenida permanentemente por el Estado (R. O. 5 agosto 1926 y R. D. 2 noviembre 1928; inserto en la «Gaceta» del 8).
CEDULAS DE AHORRO Y PARTICIPACION de 1.000 pesetas pagaderas en doce años; a 7 pesetas mensuales. CUENTAS INDIVIDUALES con participación en los beneficios.
ADQUISICION DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS para sus socios, anticipando el Banco el 75 por 100 de su valor y dando facilidades de pago por treinta años, estando exceptuado de tributación al Estado, la provincia y el Municipio. Reparto de dividendos en los seis primeros ejercicios: 6 y 7 por 100. Para informes, al Abogado y Delegado provincial.

Don Nicolás Hidalgo Peña Fernández-Bianco, 17 Castuera (Badajoz)

PORTLAND "IBERIA"
SOCIEDAD ANONIMA
El mejor Cemento Portland artificial
Fábrica en Castillejos DEPOSITO: Calle Téllez, 6.-Madrid
(Línea de Madrid a Alicante)
OPICINAS CALLE DE FERNANFLOR, NUM. 2 MADRID Teléfono 12.926.—Apartado 672.
Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND-MADRID

FUMADORES
La fábrica ROMEO Y JULIETA y su marca aneja MARIA GUERRERO, ofrecen para regalos de Pascuas sus cigarros de fama mundial.
Pídanse en todas las Expendurias.

48 Folletín de CORREO EXTREMEÑO

EL SECRETARIO

POR

Rafael Pérez y Pérez

miradas y me disfrazo con el ridículo antifaz de una indiferencia hipócrita, causándome, tal vez, irreparables dolores?
"No quiero hurgar en la herida que todavía sangra, ni meditar en los leves obstáculos que mi excesiva delicadeza interpone entre los dos, ni en esas suspicacias de la desigualdad que yo mismo me invento, fundado en los convencionalismos sociales. Yo, yo solo tengo la culpa de este alejamiento premeditado. No puedo culpar a nadie de este mal."
"Me haré a la idea de contemplarla y vivirla "in mente" como a una de esas Virgenes de las iglesias, o como una de esas estatuas que el arte inmortaliza; igual, igual. Seré un estoico que se dedicará con delectación a res-

petarla y quererla con transportes de sereno emblesmo místico, cual si admirara impertérritamente la plasticidad de la Venus o la fragante belleza de una Madonna de Correggio.
"Eso quisiera yo; tener valor, fortaleza, heroísmo, para lograr la victoria sobre mis propios impulsos sobre esos ímpetus que sólo la fuerza de una voluntad indomable consigue domar a costa de sufrir y padecer. No es la mía tan arrolladora, ni tan pujante, pero... ¿lo voy logrando ya? No sabría decirlo todavía. Me parece que es prematuro aún; me parece también que la tranquilidad de mi ánimo es más aparente que real, debida a la sucesión continua de impresiones nuevas, a la vista de los panoramas grandio-

so que presencio desde que salí, y a ese contagio de calma y serenidad que produce el contacto con las cumbres...
"Es pronto todavía para volver a analizarme."

Valle de Arán, octubre...
"Me ha escrito ella... María Victoria me ha escrito! Y aunque la envoltura de los pensamientos es como un cañamazo donde la cortesía y la finura se entrelazan en sutiles bordados, en el fondo palpita una emoción que despierta y aviva esa "dulce hoguera de mi alma". No, no puedo desprenderme de ese calor pasional que me consume a ratos en impaciencias y en recelos, que lleva hasta mi corazón instantes de gozo y de dolor, binomio inevitable de las pasiones; que me hace ver los días del color de la risa y del color del llanto, de la esperanza alegre y la desesperación traidora; pone en estos bosques y en estas praderas fecundados por nieves y por sol todas las bellezas que veo en este rico estuche de su alma."
"Ha sido su carta, disfrazada de glacialidad, una alegría sin límites que ha desbordado el contenido torrente de las emociones

y los sentires, que ha llenado mi rostro de un resplandor y unas luminarias como de aurora. Estoy como los niños cuando reciben un juguete. No lo puedo negar. Estoy enamorado de María Victoria. Mis dudas anteriores eran fingaces espejismos, fuegos fatuos en mi exaltada imaginación... Ni las largas ausencias, ni las distancias, ni estos aturdimientos voluntarios a que recorro para apagar las llamas del amor, logran apartarme de ese bello camino. Bello cuando se ama; bello en el sufrimiento y en el goce, bello en la espera larga y torturante, en la duda y en la inquietud... Bello cuando de rosas y de espinas."
"No lo puedo negar y aquí puedo y quiero confesarlo sin temores. Es "ella", solamente ella, la que llena ese gran vacío de mi vida, esta soledad imponente que frecuentemente me rodea."
"Y por ella, siempre asociada a mis pensamientos y a mis sentidos, me parecen más vivas, más plásticas estas bellezas del idílico valle. Y hasta al contemplar los graciosos rostros de las arañas me parecen hermosas, sublimemente hermosas, al recordar aquella su sin igual y fresca hermosura."
"Me ha escrito María Victoria... ¿Quién pudiera verla en

aquellos jardines de su castillo de Verdal cuidando sus rosas y sus claveles, con delicados y maternales mimos! Me ha escrito, me ha escrito María Victoria... Es un repicar de campanas en el loco alboroque de mi corazón, una fiesta de rosas entre la nieve de las laderas, un alba risueña que tinte de júbilo esa hora gozosa del amanecer en la quietud solemne del valle...
"No, no puedo hacer noche de este día rubicundo del amor que despierta brioso cuando parecía aletargado; no puedo envolver con sombras de olvido esas claridades que llegan hasta lo más escondido del alma; no puedo vencer la tentación que es más fuerte que mi voluntad...
"Me ha vencido "ella".

Valle de Arán, noviembre...

quitectónico, como el castillo y el monasterio abadía del Santísimo Cristo de Mur, admirado y venerado en toda aquella comarca. A mí me produjo un verdadero deslumbramiento cuando de paso lo visité.
"Estoy haciendo un inventario de las riquezas de la casa de Mur, una concienzuda catalogación que demuestre mi celo por guardar y vigilar cuanto se ha sometido a mi custodia, salvando en el porvenir posibles responsabilidades. Aunque tengo dispuestas habitaciones en la Fonda de España, de la ciudad del Pallás, probablemente pasará la mayor parte del tiempo en el castillo de Mur, fortaleza ruinosa, pero gallarda, del siglo XI; a su sombra surge el notable Monasterio del Santísimo Cristo, en cuyas salas antiguas y deterioradas, he dispuesto restauraciones y reparaciones de monta, con el fin de establecer allí mi cuartel general mientras recorro los extensos dominios patrimoniales de aquellas montañas, extendidos entre el Ribargozana y el Noguera Pallaresa. No quiero dejar de conocer, palmo a palmo, los selváticos rincones de aquella comarca abruptísima."
"Me voy de este valle con visible pena, pues al familiarizarme con hombres y con cosas, he sen-

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Información de Barcarrota

Una comida extraordinaria en la Cantina escolar de Nuestra Señora del Soterraño

Las mesas fueron colocadas en el amplio patio de recreo que poseen las escuelas de niños

El domingo, 15 de los corrientes, se celebró una comida extraordinaria en la Cantina escolar de Nuestra Señora del Soterraño, la benemérita institución de nuestro pueblo.

Las mesas fueron colocadas en el amplio patio de recreo que poseen las escuelas de niños, siendo todas bellamente exornadas por los turnos de bellas señoritas que durante el año escolar sirven la comida.

Mencionados turnos estaban integrados por este maremagnum de chicas guapas:

Primero, Mercedes Fernández, Laura Jaime y Pura Larios.

Segundo, Celia Cacho, Cándida Ortiz, María Trejo y Nicasia Rosado.

Tercero, Carmen Trejo, Antonia Mendoza, Petra Bravo y Damiana Viniestra.

Cuarto, Pura Jaime y Dolores Polo.

Quinto, Amalia Bernáldez, Carmen Cacho, Isabel Pinillos y María González.

Sexto, Lola García, Piedad Velasco y Matilde y Beatriz Montes.

Séptimo, Rosario Guerra, María Torres, Teresa Mulero, Felisa Sánchez y Rogelia Herrera.

Octavo, Antonia Cerrato, Maruja Guerra, Joaquina Cacho, María Cueva y Amalia Pino.

Noveno, Sergia Giraldo, Alejandra Balsera, Sinfarosa Trejo, Inés Martínez, Manuela Guerra y Clotilde Balsera.

Décimo, Baldomero Torres, Micaela García, Rosario Sánchez, Angela Mata, Pura Vela, Isabel Guerra y Joaquina Vaquerizo.

Undécimo, Pura Piris, Feliciano Cano y Pilar Sánchez.

Poco después de las doce quedaron colocados en sus respectivas mesas los 132 niños que socorren la simpática institución, faltando sólo para empezar la llegada del señor gobernador civil de la provincia, que, cumpliendo lo prometido en su reciente visita a ésta, asistiría a esta comida.

Hasta cerca de la una no llegó el señor gobernador, a quien acompañaba el delegado gubernativo don Luis Baeza, nuestro alcalde, don Luis Alejandro Torrado, el actual presidente de la Cantina, don Alberto Prast; don José María Guzmán, vicepresidente; don Jesús Vera, maestro nacional, y cabo de la Guardia civil, que habían salido a recibirlo al término del pueblo.

Seguidamente dió comienzo la comida, que consistió en cocido, bonito y postres, transcurriendo en medio del mayor orden.

Además de las señoritas antes transcritas, anotamos a las señoras de Vera, Larios, Larios de la Rosa, Montes, Miranda, Gutiérrez, Hermsel, doña Carmen Orellana y las maestras doña Avelina C. Pérez y doña Petra Pérez.

Del otro sexo recordamos a los maestros señores Enciso, Larios, Sánchez y Vera, don Angel Pérez, párroco de la Virgen del Soterraño y los señores Velasco, Pola, Martín, Larios, Vázquez, Pita, Poch, Miranda, Hernández, Domínguez, Mata, Guerrero, Hermsel, Lanchó, Cacho, García,

Pluma, Giménez, Torrado, González, Trejo, Díaz, Terrón, Méndez, Fernández, Cueva, Jaime, Sánchez, Barriga, Algas y Villa.

Una vez terminada la comida, se procedió al reparto de prendas que la casa Zotal, de la razón social Camilo Tejero y hermano, por mediación del comerciante de ésta don Antonio Sancho Vaquerizo, facilitó al costo sin considerar su valor en pesetas, a cambio de los productos que elabora; estas prendas fueron 63 cortes de haberos, 25 gorras y 47 calzoncillos.

Las disciplinadas huestes del maestro Giménez interpretaron durante la comida, entre otras piezas, "La Carrascosa", pasodoble de J. Texidor; "Pico de oro", mazurka, del mismo; "Celia", tango, de ídem, y "Regina", pasodoble, de E. Arroyo.

Próximamente a las dos de la tarde terminó la simpática fiesta, en medio de los aplausos y vitores de la enorme multitud que había llenado referido patio de recreo.

EN LA PARROQUIA DEL SOTERRAÑO

Por la tarde, en mencionada parroquia, asistió el señor gobernador a la Salve a dos voces y coro, de Velasco, que con inmejorable afinación y maestría interpretó el orfeón local.

A los elementos de dicho orfeón, señorita Salud Vázquez, y señores Guzmán y Algas, primeras voces; señorita Dolores Giménez y señores Poch, Tornero y Giménez (N.), segundas voces; Llera, violín primero; Chávez y Hernández, violín segundo; Torrado, flauta, y Giménez (E.), saxofón, y en especial al director Juan Giménez, enviamos nuestra efusiva felicitación.

La señorita Salud Vázquez cantó magistralmente la plegaria a solo, de Pablo Tostti, titulada "Quiero vivir".

EN EL SALON GUERRA

La noche del domingo proyectóse en el salón cinema Guerra la famosa cinta "El conde de Luxemburgo", que gustó sobremedera al numerosísimo público que a la sesión asistió.

Las huestes de Juan Antonio recrearon nuestros oídos, y como otras veces, conquistaron gran número de aplausos.

Para el próximo domingo está anunciado el interesante film americano que lleva por título "El nete explorador".

RODRIGUEZ

FUNERARIA CORDOZ

BADAJOZ

Juan Montaña

AGENCIA GIMENEZ

Sal. 9. principal

Información de Guareña

Consideraciones acerca de los niños de Madrid y su biblioteca

Al abrir hoy "A B C" nos muestra éste una fotografía en la que un grupo de pequeños permanece ante el bibliotecario, del cual reciben infinidad de ejemplares en los cuales han de pasar cautivos hojeando aquellos libros y revistas que voluntariamente han pedido para su infantil recreo, dándose el caso de que algunos niños prefieran el libro al juguete.

Esta biblioteca infantil del Retiro en Madrid indica claramente que el pueblo y sus Municipios se preocupan del porvenir de la Patria. Saben que para luchar hay que saber más y que esto puede conseguirse poniendo a disposición de quienes sientan afición por la lectura libros que estando a su alcance puedan saborearlos desde pequeños, comenzando el niño a hojear "Pinocho" o "Robinson", y terminando por conocer los libros que hablan diversas lenguas.

Los libros, como los juguetes, prestan a los niños un bienestar de alimentación para el alma y recreo para el cuerpo. Este Ayuntamiento, que quiere que los niños de sus convecinos sepan más, y para conseguirlo no ha dudado en ponerles a su alcance libros y juguetes. merece el respeto de toda España.

¡Qué diferencia de aquellos pueblos que no leen el ochenta por ciento!

También tiene esta biblioteca infantil libros de ciencias elementales, y claro está, en ellos habrá pequeños que aprendan a todo, y con estas lecturas y juguetes en abundancia, los niños van a las escuelas con más afición. Estos niños desde bien pequeños ya saben que los mejores lo son aquellos que aman a los pájaros, los árboles y los libros, y no hay duda que así no será difícil que estos pequeños al pasar de su adolescencia, se encuentren ya capacitados para resistir los embates de la vida.

Esta conducta debiera ser imitada por todos los Ayuntamientos, por todas las Sociedades que se llaman de recreo y por toda la población de España.

Es, sin duda, el mejor legado que podríamos hacer a nuestros sucesores.

Con la biblioteca infantil pasará lo que con las novelas por entregas, que las adquieren, generalmente, las gentes de humilde posición para leerlas en los ratos de ocio en el invierno alrededor de la candela por las noches, y a los dos o tres años existe en la familia un pequeño grupo que las lee, y de éstos hay algunos que comienzan pronto a leer la novela corta, y pronto sale de esta familia alguien que sabe distinguir a los autores que más gustan por su valor literario, y así, cada día en los pueblos mayor número de periódicos y novelas de todas clases.

Si llegara el día que todos pudiéramos escribir! Si fuera posible que el analfabetismo se combatiera con eficacia! Si todos pudiéramos en práctica! ¡Qué felicidad!

Envío: Ayuntamientos del pueblo español. ¡No es posible que colgados de un árbol, en las esquinas de las casas del pueblo o lugares de recreo se fijen carteles imitando a éstos que dicen: "Niños, conviene que sepan amar a los pájaros, respetar a los árboles,

y aprende estos consejos de los libros que te entregan? Exigiendo, si preciso fuera, responsabilidad de los padres y estimulando más, con premios, a los niños que más se distinguieran en practicar el bien.

Esto podría hacerse, y en pocos años conseguirse mucho. Y entonces los pueblos rurales podríamos cantar en cualquier tono: ¡Vivan las letras! ¡Vivan las Bellas Artes! ¡Viva el progreso!

Y, pese a los negligentes, que con el tiempo esto que hoy es una ficción, el día de mañana puede ser una realidad, que la humanidad, a fuerza de pasar el tiempo, siempre luchando, habrá de conseguir.

Manuel Frutos López

Desde Mérida

Nuestro amigo Lucas se casa... He aquí el rumor que, con visos de verosimilitud, se esparció por el vasto y excelente campo de amistades que tiene labrado el amigo Lucas en nuestra amada ciudad de Emérita Augusta.

La noticia corrió de boca en boca, y a todo esto, el más llamado a comunicárnosla permanecía sumido en el más absoluto de los silencios.

La razón, pues, de nuestra desconfianza, estaba plenamente confirmada.

Mas he aquí que el amigo Lucas se dispuso por fin a darnos una buena nueva cuando apenas faltaban unos días para llevarla a efecto. El tono de seriedad que adoptó al ponerla en nuestro conocimiento nos hizo creer firmemente en sus palabras.

Con tal motivo nos sentimos inundados de regocijo y dispuestos; ¡cómo no!, a darle rienda suelta a su debido tiempo...

HACIA LA CASA DE DIOS...

Y hemos aquí, lector, camino de la casa de Dios...

Durante todo el trayecto por donde discurrió el nutrido cortejo, la inusitada concurrencia, entre ella, los chiquillos llevados a voz cantante...

Pero... antes de llegar al lugar, echémos una ojeada por lo comitiva, y anotemos, pidiendo primero mil perdones por cualquier omisión, los elementos que la integraban.

Son ellos: Don Francisco López de Ayala y señora, don Luis García Puente y señora, don Román García de Blanes y sus gentiles hermanas Pilar y Sofía, María Josefa López de Ayala, Matilde Zoido Moro, Esperanza Zoido Fernández, María, Gloria, Paca y Felis Campo, Consuelo Puerto, Aurora y Eulalia Zoido, Higinia y Rita Porro Acuña, María Josefa Díaz del Viejo, Eulalia Puerto, Felis Pérez Segura, Margarita Morale Fernández, Paula Giménez Morales, Carmen Montorio, Petra y Manuela Blázquez, María Garrido, Antonia Garrido, Luisa, Margarita y Amalia Sánchez Abalos

Del sexo menos bello recordamos a don Daniel Barroso, Francisco Matos, Hipólito y Fernando Porras Román, Antonio Miguel Sánchez, Miguel Balboa, Rogelio Zoido, Vicente Morales Fernández, Joaquín Corchero, Manuel Galván, Manuel Molina, Victoria González, Francisco Giménez, Angel García, Felipe Álvarez, Francisco Garrido, Cándido Rodríguez, Julián Rodríguez, José Zoido, Juan Gallego, Fernando Tejado Porro, Manuel Porro Molina, Diego Vela, Manuel García Porrón, Felipe Espada, Enrique de la Marta, Juan Sánchez Abalos, y de San Pedro de Mérida, don Marcelino Sánchez y señora, con sus hijos María, Antonio y Enrique.

EN SANTA EULALIA

Sobre las cinco y media de la tarde llegó la numerosa concurrencia a la iglesia de Santa Eulalia.

Colegio Oficial del Secretariado local

Ayer se reunió la Junta directiva, tomando importantes acuerdos

El domingo 15 del actual, a las doce, se reunió la Junta directiva del Colegio Oficial del Secretariado local, bajo la presidencia del señor Abarrategui, con asistencia de los señores vocales Mellado, Sánchez Amores, Nogales, Pérez Mellado (don Teodoro), Cabañas, Fuentes, Mateos, Sánchez y el secretario señor García Montero, al efecto de celebrar su sesión mensual reglamentaria, adoptándose los acuerdos siguientes:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Quedar enterado del Real decreto de 14 de noviembre anterior sobre reglamentación del Secretariado local, y en cumplimiento del mismo acordar cese en el cargo de contador don Dimas Mellado, y que sea sustituido por don Teodoro R. Mellado, que ostenta el cargo de interventor del Ayuntamiento de Almendralejo, y dar cuenta en su día a la junta general.

Quedar asimismo enterado del reglamento de la ley de Bases y dirigir circular a todos los asociados para que emitan su opinión respecto a las mismas antes del 10 de enero próximo, para en su vista formular dictamen y remitirlo a la superioridad en cumplimiento de la misma disposición.

Dar de baja en el Colegio como asociados a don Sebastian Rubio, que ha pasado de secretario que era Acedera; don Juan Camacho Caballero, que ha pasado de secretario al Ayuntamiento de Chillón; don Tomás Muñoz, que lo es en la provincia de Cáceres; don Vicente María Flores, jubilado; don Luis Marra López, ex secretario de Berlanga; don Casiano Martínez, dado de baja; don Tomás Muñoz, de Llerena; dar de alta a don José María Lanllot, interventor en Arregal de la Sierra; don José Muñoz de la Espada, secretario de Llerena, y don Macario J. J. G. Muñoz, excedente de Arroyo de San Serván, y consultar a distintos colegiados si continúan en la asociación.

Kanncar a don Fermín Donoso su nombramiento de auxiliar del Colegio, haciendo constar el agradecimiento de éste por la renuncia de sus haberes hecha correspondiente a los tres años anteriores.

Contribuir con la cantidad de 250 pesetas a la suscripción para el Preventorio que llevará el nombre del excelentísimo señor ministro de la Gobernación don Severiano Martínez Anido, remitiendo

la dicha cantidad al Ayuntamiento de Enguera.

Esperar para la tramitación de los expedientes de los aspirantes a ingreso en el Cuerpo de Secretarios don Pedro Fuentes y don Francisco Macías, a la implantación definitiva de las bases, acerca de las cuales han de informar los Colegios en armonía con lo dispuesto en la disposición oficial reciente que las publicó.

Hacer constar en acta el sentimiento del Colegio por el fallecimiento del anciano secretario del Ayuntamiento de Valdetorres don Juan Fuentes, comunicando este acuerdo a la familia, y recabar del Ayuntamiento la concesión de la pensión de orfandad que legalmente corresponde a sus hijos, con arreglo a los artículos 45 y 47 del reglamento de Funcionarios municipales y Reales órdenes de 16 de septiembre y 26 de noviembre de 1925.

Hacer suya y elevarla al excelentísimo señor ministro de la Gobernación proposición del vocal señor Mateos, sobre reconocimiento de condiciones y reducción de años de servicio a los secretarios de Ayuntamiento para optar a los cargos de interventores de fondos en los exámenes de aptitud que se convoquen a dicho fin.

Interesar de la superioridad que se lleve brevemente a la práctica la provisión de las plazas de interventores de partido a que se refiere el artículo 67 del reglamento.

Solicitar la creación de la medalla oficial de Interventores de fondos, a semejanza de lo hecho con el Cuerpo de Secretarios.

Conceder socorro a la viuda y huérfanos del secretario fallecido en Valdetorres.

Felicitar al señor ministro de la Gobernación y expresar el agradecimiento del Colegio por sus recientes disposiciones relacionadas con el Cuerpo de secretarios e interventores de la Administración local.

Interesar del Ayuntamiento de Zarza de Alange el abono de haberes devengados y no percibidos correspondientes al año de 1923 por el secretario don Miguel Nogales.

La sesión terminó a las catorce.

VICHY HOPITAL (estómago). CELESTINS (reñones). GRANDE-GRILLE (rigado).

son las aguas minerales más superiores tomadas a domicilio.

Ya en ella, el simpático párroco don César Lozano Cambero procedió a unir en matrimonio a nuestro amigo Lucas Porras Román, que se encontraba radiante de satisfacción, con su bella y joven novia la señorita Aurora Díaz del Viejo, que no pudo evitar que en sus ojos brillasen las lágrimas, emocionada por el solemne y decisivo momento...

Como padrinos actuaron don Francisco Carroza Muñoz, empleado en Huelva de la Compañía de M. Z. A., y su esposa doña Carmen Díaz y Pérez.

DESPUES DEL ENLACE

Una vez concluida la ceremonia, la comitiva, llevando al frente a la nueva pareja, emprendió el regreso hacia el domicilio de los padres del novio.

Huelga decir que apenas llegados a él, fueron todos larga y exquisitamente obsequiados con pastas, vinos y licores.

Después de unas horas agradabilísimas, se sirvió una espléndida cena, en la que todos y cada uno de los comensales se satisficieron a placer.

Como digno broche a la fiesta se organizó un gran baile, en el que supieron lucir sus habilidades los aficionados al bello arte, y principalmente el simpático y ameno elemento femenino que concurría.

Los intervalos fueron aprovechados por los cultivadores del canto, pero del canto "jondo", sobresaliendo en su interpretación el gran Felipe, que se nos reveló como un aventajado discípulo de Cepero, y un hermano del nuevo conyuge, Fernando, el cual nos hizo paladear el estilo moderno del Niño de la Huerta.

La fiesta, con estas y otras cosas, se prolongó hasta bien entrada la madrugada...

ENVIO

Yo que estreché tu mano, aún nerviosa, amigo Lucas, por el momento de la solemnidad a que habías dado lugar en unión de una bella y honrada mujer a la que te has ligado por vínculos indisolubles, sentí, con toda sinceridad lo reconozco, miedo.

Pasaron por mi imaginación todo el ruido de la fiesta, toda la sana y justificada alegría que se derrochaba, a la par que la responsabilidad enorme a la que voluntariamente te sometías...

Vi, no obstante, la sonrisa de la satisfacción posarse en tus labios, y ello vino grandemente a dulcificar las inquietudes todas que se adueñaran de mi espíritu.

Sólo deseo con toda mi alma que Dios Nuestro Señor colme tu hogar de bendiciones y haga descender pródigamente sobre él la llama de la felicidad y del amor...

Los intervalos fueron aprovechados por los cultivadores del canto, pero del canto "jondo", sobresaliendo en su interpretación el gran Felipe, que se nos reveló como un aventajado discípulo de Cepero, y un hermano del nuevo conyuge, Fernando, el cual nos hizo paladear el estilo moderno del Niño de la Huerta.

La fiesta, con estas y otras cosas, se prolongó hasta bien entrada la madrugada...

ENVIO

Pedro ANTONIO

30 - 10 - 5%

DE DESCUENTO EN NEUMÁTICOS.

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

MANUEL OLLEROS

SAN JUAN, NÚMERO 12

BADAJOZ

ORREO EXTREMEÑO

LOS SUCESOS LOCALES

Un hospedero al que le desaparece una maleta vieja que contenía golosinas nuevas

Ayer se presentó en la Comisaría, con cara de apuro, un nuestro convecino que entiende por Crispulo Luengo Hidalgo. Dijo que tenía cuarenta y dos años, y que vivía en el número 15 de la calle Romero de Castilla. En el piso segundo de la indicada casa tiene establecida una hospedería. Previos estos detalles, empezó a referir el caso que de tan mala guisa le traía.

En la pasada noche, y en una de las varias visitas que hace a los lugares escondidos y cautelosos de su casa, notó que una maleta vieja, arrinconada para despistar, se había variado del lugar en que la colocó hacia otro que no pudo precisar por el momento, ni, por desgracia, pudo precisar después.

No era eso lo peor; al cabo tan sólo valía cuatro pesetas. Lo malo es que dentro de la maleta, de aspecto bastante fulastre, había un sinnúmero de dulzainas sabrosas, tras de las que se presume fuera el voluntario portador.

El no pudo precisar, como queda dicho, cuál fuere ni por qué fuere, y como le interesaba aclarar el misterio de que los turrónes, mazapanes, plátanos y otras exquisitas zarandajas hubieran

volado sin previo aviso al dueño, buscó el auxilio de la autoridad, para que volviera el sosiego a su ánimo intranquilo.

En la Casa de Socorro fué asistido ayer de una fuerte erosión en la región orbitaria, Rufino Gordillo Flores, nacido hace cuarenta y seis años.

Una vez asistido pasó a la Comisaría, en la que manifestó que la "esaborisión" que padecía le había sido causada por un tal Juan Muñoz, por otro nombre "el Chato zapatero".

Este despertó antiguos resentimientos cuando vió a su alcance al herido, cogió un canto, apuntó a la nariz y; zás!, lanzó el proyectil, alcanzándolo en la región orbitaria.

No consiguió quedarlo chato y hacerlo su pareja, pero sí pudo ver cómo uno de los ojos del agredido se quejaba dolorosamente, quedando a la "virolé".

PERDIDA

Se encuentra en esta Comisaría una llave que fué encontrada por el dueño del bar Las Dos Victorias, estando a disposición de quien acredite ser su dueño.

La Asociación de la Prensa

Continúan recibiendo valiosos ofrecimientos para la cabalgata del día de Reyes

Continúa siendo cada vez mayor el entusiasmo que en todo Badajoz reina por la celebración de la magna cabalgata que en el día de Reyes organizará la Asociación de la Prensa de la capital. He aquí una nueva lista de los donativos y ofrecimientos que se han efectuado:

- Casino de Badajoz, 100 pesetas.
- Luisito López-Lago Nogales, 25.
- Don Antonio Cuéllar Gragera, 15.
- Pepito y Fernandito Bigerieg, 20.
- Almacenes de madera de Pedro Callejo, 10.
- Don José Albiach, 10.
- Don Fernando Navarro Castro, 10.
- Don Rafael Domínguez Murga, de Llerena, 5.
- Don Pedro de la Iglesia, 2.
- Don Joaquín Gregori, 5.
- María González Fernández, 0'50.
- Josefa Piris Gutiérrez, 0'25.
- Un obrero, 0'25.

El Bazar "El 65" ha enviado una caja conteniendo cien juguetes económicos.

Los carteros de la capital se han ofrecido a distribuir toda la correspondencia que proceda de los Reyes Magos.

El electricista don Manuel Scilis ofrece sus servicios gratuitos para las instalaciones que tengan relación con la cabalgata y función teatral.

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia ha ofrecido el envío de una cantidad destinada a la adquisición de juguetes.

Asociación provincial del Magisterio Exámenes celebrados en este Centro Telefónico

Se gira a la Nacional la cuota de este año del nuevo socio don Laureano López de las Heras.

Se ha remitido a los socios, como acto de propaganda societaria, "El Magisterio Nacional", órgano de la Asociación de su nombre.

Los señores habilitados han ingresado las cuotas de la defunción de doña María Carrasco, las del mes de noviembre; las de entrada de doña Teresa Martínez Sánchez y de don Francisco Casto López; la primera de previsión (socorros) de don Antonio Flores Núñez; la tercera ídem de doña Ascensión Díaz Acosta y de doña Carmen Puig Roldán y los atrasos de doña Asunción García Moreno.

Se pasa relación a los señores habilitados para que descuenten en el próximo pago las cuotas de la mensualidad corriente; la segunda de previsión de don Antonio Flores Núñez; la cuarta ídem de doña Ascensión Díaz Acosta y de doña Carmen Puig Roldán.

Se remite a los socios que residen en otras provincias recibo y liquidación de noviembre.

No habiendo ocurrido defunción, no se cobrará nada por este concepto en el presente mes.

Se le remite el impreso que deseaba a don Francisco M. González Rodríguez.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El Deportivo Español y el Real Unión de Irún quedan empatados a tres tantos

El Deportivo Emérita vence al Castuera F. C. por tres a cero.—El Sporting de Badajoz bate al Sport Club Villanovense por tres a dos

En Mérida

Mérida, 16.—Como previamente se había anunciado, se celebró a las tres y media de la tarde, en el campo de La Antigua, el encuentro entre los primeros equipos del Castuera F. C. y el Deportivo Emérita.

Dado lo espléndido del tiempo, asistió al campo numeroso público, en su mayoría femenino.

La jornada desarrollada por ambos teams fué en extremo interesante, llevándose a efecto jugadas muy vistosas y de gran precisión.

La victoria, como era de esperar, correspondió al Emérita, que se anotó tres tantos por cero de su adversario.

Dichos tantos fueron marcados por los delanteros Fúster, Morales y Baltar II, merced a preciosos choos que fueron largamente aplaudidos por el respetable.

Los chicos del Castuera F. C. fueron objeto de una cariñosa despedida.

Con toda cordialidad felicitamos al Deportivo Emérita, que de día en día va siendo mayor el entusiasmo y dominio con que cultiva el bello deporte balompédico.

Y ni que decir tiene que en la ocasión presente duplicamos nuestra felicitación a sus tres elementos Fúster, Morales y Baltar II, a quienes se debe el trofeo obtenido.

A continuar, pues, por el mismo camino.

En Villanueva de la Serena

El domingo, a las tres de la tarde, jugó en el campo de Santa María, del Sport Club Villanovense, el partido a beneficio de la madre del infortunado don Modesto Sáenz (q. e. p. d.), entre el Sporting de Badajoz, y el equipo titular del campo.

Arbitró este partido el inteligente aficionado señor Tena, de una manera regular. Los jugadores se alinearon así:

Sporting, de Badajoz: Ruiz; Figueroa, Carrillo; Moreno, (X), Menti; Chales, Alcaraz, Brocha, Martín, Bermejo.

El puesto de medio centro, señalado con una equis, fué ocupado solamente por el recuerdo de Sáenz, que tanto en vida se distinguió jugando como medio centro.

Sport Club Villanovense: Terrille; Caballero, Cartagena; Muñoz, Gálvez, Macías; Lambea, Pereira, Atanasio, Ruiz, Coletto. Los jugadores llevan luto; el árbitro da la señal; toca el delantero centro el balón, y antes de recoger su compañero, para seguir la jugada, se detiene el juego, permaneciendo los jugadores en su puesto: se guarda un minuto de silencio en recuerdo del fallecido.

El primer tiempo fué bastante deslucido; en cambio durante el segundo se desarrolló un juego vistosísimo, manteniéndose las fuerzas muy equilibradas. Pero la suerte (y quizá el pundonor del árbitro) favoreció a los visitantes, que obtuvieron la victoria por tres tantos contra dos.

El Sporting mostró superior técnica; el Sport Club, más ardor. Ruiz marcó los dos tantos del equipo local; Alcaraz obtuvo de brillante manera dos tantos para su equipo, y Brocha consiguió el otro, de un buen remate.

Se distinguieron los citados jugadores. Las ovaciones mayores de la tarde fueron para ambos porteros, que estuvieron a la altura de su renombre. Por el Sporting, se distinguieron, además, como siempre, Chales y Bermejo,

y por el equipo local, Gálvez, Atanasio y Coletto.

La recaudación fué entregada al señor Juez, presidente del Club pacense, con destino a la madre del infortunado Sáenz; en nombre de ella, dió las gracias el señor Juez a la Directiva del Club local, y a CORREO EXTREMEÑO por el anuncio y propagación del proyecto de este beneficio, en nuestra modesta persona.—Corresponsal.

En provincias

IBERIA DE ZARAGOZA Y SPORTING DE GIJÓN

Oviedo, 16.—Celebróse un partido de fútbol entre los equipos del Iberia y el Sporting de Gijón. Resultó vencedor el Sporting por dos tantos a cero.

RIOTINTO F. C. Y RESERVA DEL REAL CLUB RECREATIVO DE HUELVA

Huelva, 16.—Se celebró un partido de fútbol entre los equipos del Riotinto F. C. y el reserva del Recreativo, de ésta, venciendo el primero por tres tantos a uno.

BARCELONA Y EUROPA

Barcelona, 16.—En el campo del Barcelona se celebró un partido entre el Barcelona F. C. y el Europa. Venció el Barcelona, que hizo dos tantos, que fueron marcados por Sastre.

El Europa hizo uno por mediación de Bestit.

MARTINET Y TARRASA

Barcelona, 16.—En el campo del primero contendieron el propietario y el Tarrasa. Venció el Martinet por dos a uno.

PORTIER Y UNION

Barcelona, 16.—Se jugó un partido en el campo del Forhpent entre los equipos Portier y Unión. Venció este último por tres tantos a cero.

SAN ANDRES Y GRACIA

Barcelona, 16.—En el campo de San Andrés jugaron un partido el propietario del campo y el Gracia, venciendo el primero por uno a cero.

CATALUÑA DE LAS CORTS Y TARRASENCH

Barcelona, 16.—Contendieron en el campo de Galvany el Cataluña de las Corts y el Tarrasench. Resultó vencedor este último por cuatro a cero.

CENTRO ARAGONES Y BONANOVA

Barcelona, 16.—En el campo del Centro se enfrentaron los equipos del Centro Aragonés y el Bonanova, venciendo el primero por dos tantos a cero.

CULTURAL LEONESA Y REAL OVIEDO

León, 16.—Esta tarde se ha jugado en el campo de Guzmán el Bueno un partido de campeonato de la Liga, segundo grupo, entre los equipos de la Cultural Leonesa y el Real Oviedo. Venció el primero, por tres a uno.

UNION DE SANS Y CLUB DEPORTIVO DE CASTELLON

Castellón, 16.—En el campo de Sequiol jugaron un partido de la Liga los equipos de la Unión de Sans y el Deportivo de Castellón,

venciendo este último por dos goals a uno.

IBARRA Y AURORA

Pamplona, 16.—Se ha celebrado un partido de fútbol de campeonato navarro de primera categoría entre los equipos del Ibarra y Aurora, en el campo del primero. Ganó el segundo por tres a uno.

ERIBERRI Y OSASUNA

Pamplona, 16.—En Olite jugaron los equipos de Eriberrí y Osasuna. Venció este último por cinco tantos a uno.

DEPORTIVO ALAVES Y REAL MURCIA

Murcia, 16.—Había despertado inusitada expectación el partido que se ha celebrado esta tarde entre el Deportivo Alavés y el Real Murcia.

Resultaron empatados ambos equipos a dos goals.

CARTAGENA Y HERCULES

Cartagena, 16.—En Cartagena contendieron los equipos del Cartagena y Hércules, venciendo el primero por cuatro a cero.

LORCA E IMPERIAL DE MURCIA

Lorca, 16.—En Lorca se enfrentaron los equipos del Imperial de Murcia y el Lorca F. C. Venció este último por cinco tantos a uno.

REAL MADRID Y ATHLETIC CLUB

Madrid, 16.—En el campo del Real Madrid contendió el equipo propietario del campo con el Athletic Club.

El partido, que comenzó a las tres de la tarde, terminó con la victoria del Athletic por dos tantos a uno.

REAL UNION DE IRUN Y REAL CLUB DEPORTIVO ESPAÑOL

Irún, 16.—En el estadio Gal se celebró anteayer un partido de fútbol, del campeonato de la Liga, entre los equipos del Real Unión de Irún y el Deportivo Español de Barcelona.

Generalmente dominó más el Español, que jugó de una manera magistral, logrando en el primer tiempo dos tantos por uno del Real Unión.

En el segundo tiempo marcó otro tanto el Español, apretando en los últimos minutos los iruneses, que lograron marcar dos tantos más.

Terminó el interesante encuentro con el empate a tres goals.

ATHLETIC DE BILBAO Y REAL SOCIEDAD DE SAN SEBASTIAN

Bilbao, 16.—En el campo de San Mamés tuvo lugar un partido de fútbol entre los equipos del Athletic de esta capital y el de la Real Sociedad de San Sebastián.

Terminó el partido con el empate de ambos equipos a dos tantos. El partido fué arbitrado por Melcón, del Colegio de Madrid, que estuvo imparcial.

Al interesante encuentro asistió numeroso público.

GRUPO PREFERENTE.—PRIMITIVA, DOS; IMPERIO, DOS

La alineación de los equipos fué la siguiente: Primitiva.—Oliván; Bris, Caballero; Pedrín, Sáez, Laguna;

Menéndez, Repiso, Manolo, Gorín y Arroyo.

Imperio.—Diez; Villalba, Galindez; Leatherdale, Villanueva, Caballero; Benavides, Moya, Suarez, Ayer y Buzneo.

TERCERA DIVISION LIGUERA.—PATRIA, DE ZARAGOZA, DOS; D. NACIONAL, UNO

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Patria, de Aragón.—Nogués; Gómez, Arater; Rioja, Daudén, Rufo; David, Armas, Burillo, Bouira y Albor.

Deportivo Nacional.—Martínez (C.); Serrano, Zugazaga; Rojo, Alcántara, Sánchez; Simón II, Rubiera, Priscilo, Simón y Benegas.

OTROS RESULTADOS

Madrid.—Athletic, 0; Nacional, 3 (reservas). Bancoín, 0; Hércules F. C., 1.

Málaga.—Sporting, 5; Balompí, 0.

Huelva.—Riotinto F. C., 9; Recreativo (reserva), 0. Titán F. C., 3; Utrera F. C., 1.

San Sebastián.—Real Sociedad (reserva), 5; Amaikabat, 0. Valencia.—Valencia F. C. (reserva), 9; Liria, 0. Gimnástico, 2; Saguntino, 2. Norte, 5; Torrente F. C., 2.

Las Palmas.—Real Victoria, 2; Gran Canaria, 2.

Baracaldo.—Baracaldo, 1; Deportivo Logroño, 1. Santander.—Arena, 5; Racing, de Santander, 2.

SEGUNDA DIVISION

Gijón.—Iberia, 0; Sporting, 2. Sevilla.—Betis, 0; Sevilla, 2.

La Coruña.—Deportivo Coruñés, 3; Valencia, 1.

PELOTA VASCA

Pamplona, 16.—En el frontón Euskalduna se jugaron dos partidos a remonte.

El primero a cincuenta tantos, entre Arce y Arrizabalaga y Gelbenzu, para Abrego y Ezponda, que han quedado en treinta y dos.

El segundo, a cuarenta tantos, tuvo lugar entre Cildos y Curuceaga, para Benavides e Irigoyen. Quedaron los segundos en veintuno.

La Nochebuena de los presos

Con gran complacencia vamos observando que el llamamiento que días pasados hicimos a las personas caritativas de la capital para que contribuyesen a hacerle más llevadera a los reclusos la Nochebuena va rindiendo sus frutos.

Además del donativo de 250 pesetas hecho por el Ayuntamiento y del que ya dimos cuenta, tenemos que anotar hoy el que ha llevado a efecto el conocido industrial de esta plaza señor Montalbán, al donar el café y cigarrillos después de la comida extraordinaria que en ese día se les dará a los presos.

OCULISTA Doctor Torres Médico Militar

Diplomado de los Hospitales de París.—Echegaray, 22.—Badajoz

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA